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ВСТУП

Глибока економічна криза, яку сьогодні переживає Україна, крім зовніш-
ніх політичних та економічних чинників, багато в чому зумовлена внутрішні-
ми причинами, які переважно пов’язані з тривалою відсутністю інституційних 
політичних та економічних реформ. Це  призвело до формування в Україні 
специфічної інституційної структури національної економіки, однією з  харак-
терних рис якої є вкрай неефективне регуляторне середовище, яке містить 
чимало елементів, розрахованих на функціонування економіки в умовах ко-
мандно-адміністративної системи.

У даному контексті дерегуляційна реформа є однією з найбільш очікуваних 
і затребуваних суспільством реформ, ключовим завданням якої є демонтаж 
старої регуляторної системи, успадкованої з радянських часів, та створення 
нової регуляторної системи, що відповідає сутності та потребам ринкової еко-
номіки. Реалізація даної реформи дозволить: 
•	покращити інвестиційний та бізнес-клімат в Україні;
•	підвищити позиції України в міжнародних економічних рейтингах;
•	відновити довіру до держави з боку вітчизняного та іноземного бізнесу;
•	стимулювати розвиток економічної конкуренції;
•	знизити рівень корупції;
•	знизити рівень тінізації економіки;
•	знизити вартість виконання бізнесом обов’язкових державних процедур;
•	знизити загальний рівень трансакційних витрат в економіці;
•	забезпечити недопущення прийняття економічно недоцільних та неефек-

тивних регуляторних актів;
•	зменшити втручання держави у діяльність суб’єктів господарювання та 

усунути перешкоди для розвитку господарської діяльності;
•	створити нові робочі місця.
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ПЕРЕДУМОВИ РЕФОРМИ

На сучасному етапі якісні параметри економічної системи України харак-
теризуються наступним негативними явищами, що створюють перешкоди для 
економічного розвитку, зростання добробуту населення, залучення інвести-
цій, ведення бізнесу, створенню нових робочих місць, підвищенню конкурен-
тоспроможності економіки: 
•	незадовільний стан інвестиційного та підприємницького клімату;
•	низький рівень довіри до державних органів та їх рішень;
•	високий рівень втручання держави у господарські процеси;
•	високий рівень зарегульованості господарської діяльності;
•	високий рівень монополізації та відносно низький рівень конкуренції у 

більшості галузей;
•	погана специфікація та захист прав власності;
•	високий рівень тінізації, а також трансакційних витрат господарюючих 

суб’єктів.
В умовах України неякісне та необґрунтоване регулювання призводить до 

таких наслідків:
•	офіційні витрати – це необґрунтовані та надмірні витрати бізнесу та грома-

дян на адміністративні процедури (зокрема ліцензії, сертифікати, дозвільні 
документи, тощо);

•	неофіційні витрати – хабарі, які часто платять за своєчасне впровадження 
дозвільних документів;

•	погіршення якості товарів та надання послуг, а також сервісного обслуго-
вування. Затримка товарів на шляху постачань через процедурні вимоги 
може призвести до їх псування (особливо це стосується харчових сіль-
ськогосподарських продуктів) або втрати партнера;

•	монополізація – часто регулятивні заходи держави використовуються для 
незаконного усунення конкуренції на користь окремих осіб.

•	втрата інвестицій – затримки, монополізація і корупція ведуть до втрати 
інвестиційної привабливості економіки. 
Як наслідок, Україна з року в рік займає низькі позиції в різноманітних 

міжнародних рейтингах.

Зокрема в рейтингу економічної свободи, який щороку складає амери-
канський фонд Heritage Foundation, Україна в 2015 році посіла 162-е місце, 
втративши за рік одразу сім сходинок.  Минулого року в «Індексі економічної 
свободи» Україна займала 155-е місце. 

За оцінкою розробників індексу економічної свободи українська економіка 
залишається «репресивною». Зокрема, верховенство права є особливо слаб-
ким, режим інвестицій залишається закритим, іноземні інвестиції продовжу-
ють конкурувати із великими державними підприємствами, жорсткий ринок 
праці і бюрократичні правила щодо бізнесу гальмують розвиток динамічного 
приватного сектору.

Згідно з дослідженням канадського дослідницького інституту Фрейзера, Украї-
на посіла 79-те місце серед 123 країн в «Індексі свободи». Дослідники відзначи-
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ли досить непоганий показник особистих свобод в нашій країні, однак при цьому 
зафіксували відверто незадовільний результат в частині свободи економіки. 

За результами 2014 року Україна залишилась серед найбільш корумпо-
ваних країн світу, займаючи 142 місце зі 175 у рейтингу сприйняття корупції, 
про що свідчать дані дослідження Transparency International. Такі невтішні ре-
зультати, на думку міжнародної антикорупційної спільноти, викликані мало-
помітним кроком до руйнування корупційних схем, отриманих у спадок від усіх 
правлячих режимів часів незалежності України.

У рейтингу легкості ведення бізнесу Doing Business Україна два останні 
роки покращує свої позиції, проте дане підвищення частково пояснюється 
змінами в методології рейтингу та поки не свідчить про суттєве покращення 
бізнес-клімату в Україні.

У 2015 року Україні вдалося ввійти до першої сотні країн і зайняти 96 місце 
зі 183, піднявшись на 4 позиції (з врахуванням зміни методології).

Цьогорічне дослідження показало, що ключовою реформою, яка сприяла 
підвищенню рейтингу цього року, стало спрощення реєстрації бізнесу. Про-
блемними зонами для бізнесу в Україні залишаються отримання дозволів на 
будівництво (140-е місце), підключення до електромереж (137-е місце) і вирі-
шення проблеми неплатоспроможності (141-е). На ліквідацію підприємства 
в нашій країні, в середньому, потрібно майже три роки. При цьому в Україні 
кредиторам вдається стягнути із збанкрутілих компаній лише 8,3% вкладених 
коштів, тоді як в країнах ОЕСР цей показник дорівнює 72,3%.

Вищезазначені особливості економіки України, а також рівень її сприйнят-
тя міжнародною спільнотою свідчать про гостру необхідність проведення де-
регуляційної реформи.

Слід зауважити, що в Україні спроби дерегуляції економіки для пришвид-
шення її зростання та стимулювання конкурентоспроможності робилися вже 
кілька разів.  

Перша хвиля нормативно-законодавчої дерегуляції відбулася за часів 
президентства Л. Кучми, коли в період 1994 - 2004 рр. було ухвалено 22 ос-
новних закони та видано 46 указів Президента. Це було зроблено з метою 
лібералізації бізнес-середовища, дерегуляції та сприяння розвитку підприєм-
ництва в Україні. Ухвалення цих нормативно-правових актів (далі – НПА), 
дещо обмежило втручання органів державної та місцевої влади в господар-
ську діяльність підприємців малого та середнього бізнесу. Було запроваджено 
спрощені (спеціальні) режими оподаткування, єдиний та фіксований податки, 
спеціальний торговий патент. У цей же час і було ухвалено Закон України «Про 
засади державної регуляторної політики у сфері господарської діяльності». 
Цим Законом передбачалося вперше в законодавстві України ввести принци-
пи регуляторної політики, а також запровадити аналіз регуляторного впливу 
для кожного НПА. Положення цього Закону щодо принципів формування дер-
жавної регуляторної політики повністю відповідають принципам формування 
державної політики взагалі. Однак його застосування на практиці не завжди 
давало свій позитивний результат унаслідок переважної зацікавленості поса-
дових осіб в отриманні неправомірної вигоди (корупції). 
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Друга хвиля дерегуляції відбулася з приходом «помаранчевої» влади 2004 
року. Вона була спрямована на швидкий перегляд НПА, ухвалених централь-
ними органами державної влади, територіальними підрозділами центральних 
органів виконавчої влади та органами місцевого самоврядування. Планува-
лось, що ці заходи матимуть характер «регуляторної гільйотини», проте на 
практиці більшість намірів і заяв мали декларативний характер. 

Третя хвиля дерегуляції почалася з ухвалення наприкінці 2010 року За-
кону України «Про прискорений перегляд регуляторних актів, прийнятих ор-
ганами та посадовими особами місцевого самоврядування». Фактично вона 
почалася 2011 року, проте також не дала суттєвого ефекту.

Четверта хвиля розпочалась після завершення «революції Гідності» на 
початку 2014 року та формування прореформістського Уряду, вона триває по 
сьогоднішній день.
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МЕТА РЕФОРМИ

Метою реформи є створення сприятливого інвестиційного та підприєм-
ницького клімату, шляхом зміни регуляторного середовища та формування 
чітких та прозорих правил, що слугуватимуть інституційним фундаментом для 
економічного зростання.

Вплив державного регулювання здійснюється на основі встановлення і дії 
таких принципів, за яких процес створення нового регуляторного акту мак-
симально відповідав би потребам суспільства і підтримувався адекватними 
заходами державного забезпечення.

Здійснення державної регуляторної політики має забезпечувати: 
•	відповідність державного регулювання вимогам ринкових відносин;
•	прозорість, послідовність та передбачуваність рішень органів виконавчої 

влади та місцевого самоврядування щодо регуляторних актів;
•	впровадження нових регуляторних актів тільки після проведення всебічно-

го аналізу їх потенційної ефективності у досягненні поставлених цілей та 
можливого впливу на економічне середовище в Україні;

•	періодичне відстеження ефективності та наслідків упровадження існуючих 
регуляторних актів і заходів, здійснених у рамках їх реалізації;

•	запровадження процедур публічного обговорення з приводу розробки та 
прийняття регуляторних актів;

•	узгодження дій усіх центральних та місцевих органів виконавчої влади та 
органів місцевого самоврядування;

•	звітування органів виконавчої влади та місцевого самоврядування щодо 
виконання державної регуляторної політики;

•	запровадження дисциплінарної та адміністративної відповідальності дер-
жавних службовців за невиконання регуляторних актів та порушення вста-
новлених процедур.
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ПРОБЛЕМИ, ЩО ПОТРЕБУЮТЬ 
ВИРІШЕННЯ

Серед значної кількості проблем різноманітного характеру, які потребують 
вирішення у процесі реалізації дерегуляційної реформи, доцільно виділити 
такі:
•	процедурна зарегульованість ведення господарської діяльності. Осо-

бливо гостро ця проблема постає у сфері адміністрування податків, оскіль-
ки порядки звітування та обліку прямо впливають на швидкість здійснення 
операцій у господарській діяльності підприємств;

•	переважання персоніфікованого обміну, панування неформальних (ті-
ньових) домовленостей в укладанні комерційних угод. Значна частина 
комерційних угод укладаються в економіці з одиничними партнерами на 
особистісному (неформальному) рівні;

•	неоднозначність економічних обґрунтувань пільгових режимів. Ре-
гуляторні дії уряду із стимулювання підприємництва зводяться до одно-
типних заходів прямої підтримки окремих підприємств з неоднозначним 
ефектом для економіки країни.

•	 галузеве субсидування суб’єктів господарювання та підприємницької ді-
яльності. Поширеним залишається використання через окремі статті видат-
ків державного бюджету України, цільові асигнування чи трансферти. Це 
призводить до викривлення ринків на користь окремих економічних агентів;

•	не ринкове тарифне регулювання цін. В Україні широко застосовується 
практика адміністративного регулювання ціноутворення і тарифів при ви-
сокій частці виключень з антимонопольного законодавства щодо певних 
видів товарів чи галузей економіки. Це позбавляє можливості цінової кон-
куренції на національному ринку. Відбувається значне зростання фіскаль-
ного тягаря для усіх успішних підприємств, що стимулює застосування 
різноманітних схем трансфертного ціноутворення. У цьому ж контексті 
показовою стає вітчизняна практика виходу з національного ринку, що 
жодним чином не пов’язується економічними агентами з рівнем економіч-
ної продуктивності окремого підприємства. Таким чином існуюча система 
стимулів економічних відносин в Україні не заохочує ведення ефективної 
господарської діяльності;

•	обтяженість податкового адміністрування. Незважаючи на проведе-
ні реформи, податковий тиск зберігся. При цьому величина податкових 
ставок не відіграє ключової ролі у формуванні сприятливого фіскального 
середовища в Україні. Зберігаються непрозорі схеми у стягненні подат-
кових платежів (ПДВ тощо) і надмірна зарегульованість адміністрування 
податків;

•	низький рівень специфікації та захищеності прав власності, суттєвий 
рівень рейдерства. Це спонукає підприємців до використання різних тіньо-
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вих схем «страхування» своєї власності, що в кінцевому результаті при-
зводить до відмови підприємств від активної інвестиційної діяльності та 
укладання довгострокових контрактів;

•	погана якість механізмів вирішення корпоративних спорів у судовому і 
позасудовому порядку. Чинне корпоративне законодавство спричиняє не-
однозначне тлумачення і застосування норм права і, як наслідок, викликає 
незадоволення сторін у судовому процесі. У результаті зростає ймовірність 
вчинення дій, що мають ознаки корупційних. Це обмежує масштаб веден-
ня підприємницької діяльності та змушує до економічно не обґрунтованого 
виходу з ринку вітчизняних підприємств під постійною загрозою щодо зо-
внішнього «правового» тиску на ведення підприємницької діяльності;

•	вибіркова адміністративна дискримінація. Не прогнозована зміна ре-
гуляторних норм щодо пом’якшення чи надання жорсткості умовам для 
ведення підприємницької діяльності спонукає економічних агентів до до-
сягнення короткострокової окупності будь-яких вартісних підприємницьких 
проектів, що сприяє значному зростанню цін на різні продукти та послуги 
для кінцевих споживачів.
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ІНІЦІАТИВИ ТА РІШЕННЯ

Керівними документами для оцінки пропонованих органами влади реформ 
у сфері дерегуляції  є:
•	Коаліційна угода Верховної Ради України VIII скликання;
•	Програма діяльності КМУ;
•	Стратегія сталого розвитку «Україна – 2020»;
•	План заходів з виконання Програми діяльності Кабінету Міністрів України 

та Стратегії сталого розвитку «Україна – 2020» у 2015 році;
•	Меморандум про економічну та фінансову політику між Україною та МВФ;
•	План заходів щодо дерегуляції господарської діяльності.

Керівними документами для оцінки пропонованих громадськими ініціати-
вами реформ стали:
•	 ініціативи громадської організації EasyBusiness;
•	 ініціативи Реанімаційного пакету реформ.

Перелік ініціатив, запропонованих ключовими зацікавленим сторона-
ми (органами державної влади та громадськими ініціативами) міститься в 
Додатку. 

Групування ініціатив у сфері дерегуляції можливе за двома напрямами: 
секторальний зріз та сфера регуляторної діяльності. 

Основні сектори економіки, у рамках яких запропоновано ініціативи по 
дерегуляції:
•	аграрний сектор;
•	харчова промисловість;
•	будівництво;
•	 телекомунікації;
•	 транспорт;
•	електроенергетика;
•	нафтогазова галузь.

На даному етапі реалізації реформи пріоритетним документом, що містить 
конкретний перелік необхідних для здійснення заходів, є «План заходів щодо 
дерегуляції господарської діяльності» (надалі – План).

У цілому, станом на середину жовтня 2015 року, за інформацією, наданою 
міністерствами, центральними органами виконавчої влади та іншими держав-
ними органами щодо виконання 146 заходів Плану, можна зазначити таке:
•	виконано 42 заходи Плану, з яких 10 виконуються за рахунок інших пунк-

тів, що складає близько 28% від загальної кількості;
•	104 заходи потребують виконання, у тому числі:
•	за 5 заходами інформацію щодо їх виконання не висвітлено;
•	4 заходи не виконуються.

Залишаються невиконаними низка завдань та заходів Плану, строк вико-
нання яких припадає на І – ІІІ квартали поточного року, які закріплені за таки-
ми державними органами – головними виконавцями Плану:
•	Мінекономрозвитку: 14 не виконано (заплановано 24 заходи, виконано 10);
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•	Мінагрополітики: 12 не виконано (заплановано 18 заходів, виконано 6);
•	Мінприроди: 7 не виконано (заплановано 8 заходів, виконано 1);
•	Мін`юст: 2 не виконано (заплановано 5 заходів, виконано 3);
•	МВС: 8 не виконано (заплановано 9 заходів, виконано 1);
•	Мінінфраструктури: 2 не виконано (заплановано 4 заходи, виконано 2);
•	МОЗ: 4 не виконано (заплановано 5 заходів, виконано 1);
•	Мінсоцполітики: 4 не виконано (заплановано 5 заходів, виконано 1);
•	Мінрегіон: 4 не виконано (заплановано 10 заходів, 6 виконано);
•	НКРЕКП: 1 не виконано (заплановано 2 заходи, виконано 1);
•	Адміністрація Держспецзв’язку: не виконано жодного  

(заплановано 4 заходи);
•	НКРЗІ: не виконано жодного (заплановано 3 заходи);
•	Мінфін: не виконано жодного (заплановано 4 заходи);
•	Міненерговугілля: не виконано жодного (заплановано 1 захід).

Серед позитивних зрушень вартує виділити окремі напрацювання за таки-
ми  напрямками дерегуляційної реформи:

Технічне регулювання та стандартизація

Підготовлена законодавча база та інфраструктура, активно розробляють-
ся технічні регламенти, національний орган з акредитації отримав останній 
рівень визнання з боку ЄС. Це все є передумовами підписання Угоди  про 
оцінку відповідності та прийнятність (АСАА) про взаємне визнання систем тех-
нічного регулювання, що суттєво полегшить доступ української продукції до 
європейського ринку.

Також відбулося скасування обов’язкової сертифікації 16 груп продуктів, 
скасовано сертифікацію нових автомобілів (набуває чинності з 2016 року). 

Безпека харчових продуктів

20 вересня 2015 року вступив в дію Закон України «Про основні принципи 
та вимоги до безпечності та якості харчових продуктів», який є євроінтегра-
ційним, оскільки базується на принципах та вимогах до безпечності харчових 
продуктів, що діють в Європейському Союзі.

Санітарний та фітосанітарний захист та засоби захисту рослин 

Скорочено термін видачі фітосанітарного та карантинного сертифікатів. 
Відповідно до Постанови КМУ «Деякі питання дерегуляції господарської ді-
яльності» від 28 січня 2015 року фітосанітарний та карантинний сертифікати 
або відмова у їх видачі повинні бути видані не пізніше 24 годин після завер-
шення завантаження транспортного засобу. Наразі такий строк становить 5 
календарних днів з моменту подання документів, незалежно від моменту за-
вершення завантаження, що спричиняє простій транспортних засобів та збіль-
шує витрати підприємців, зокрема на оплату фрахту судна. 

Скорочено перелік об’єктів карантинного регулювання для внутрішніх пе-
ревезень. Скасовано карантинний сертифікат на 33 види рослинних культур 
(жито, рис, ячмінь та інші) для їх переміщення територією України. Таким чи-
ном, в цій частині українське законодавство буде гармонізовано із законодав-
ством ЄС, адже останнє не передбачає отримання карантинного сертифікату 
на зернові та олійні культури. 



ДЕРЕГУЛЯЦІЙНА РЕФОРМА: АНАЛІЗ ДЕРЖАВНИХ РІШЕНЬ

13

Дерегуляція у сфері засобів захисту рослин. Відповідно до Постанови, за-
твердження зразку етикетки, занесення відповідного препарату до Державно-
го реєстру пестицидів і агрохімікатів та видача реєстраційного посвідчення за-
явникові повинні здійснюватися протягом 10 днів після сплати реєстраційного 
внеску. Наразі конкретний строк для вчинення цих дій не передбачається, що 
сприяє високому рівню корупції у цій сфері. Також передбачено спрощення по-
рядку реєстрації та перереєстрації пестицидів і агрохімікатів. Зокрема, уточ-
нено порядок зміни статусу реєстрації з «експериментальної» на «постійну».

Спрощення відкриття бізнесу

Закон «Про внесення змін до деяких законодавчих актів України щодо 
спрощення порядку відкриття бізнесу» (від 15.04.14 №1206), що  набув чинно-
сті 6 листопада 2014р., зокрема передбачає:

– Держреєстрацію підприємців одночасно з подачею відомостей для 
реєстрації платника податку.

– Скасування  реєстраційного збору за держреєстрацію юридичної особи 
та ФОП.

– Перехід до добровільного використання печаток суб’єктами господарю-
вання приватного права.

Закон «Про внесення змін до деяких законодавчих актів України щодо 
спрощення умов ведення бізнесу (дерегуляції)» (від 12.02.15 №191), що набув 
чинності 4 травня, зокрема передбачає:

– Спрощення процедури відкриття бізнесу, термін реєстрації - до двох днів.
– Закон «Про ліцензування видів господарської діяльності» (від 02.03.15 

№222), що набув чинності 28 червня, передбачає, зокрема наступне:
– Скорочено кількість видів господарської діяльності (з 56 до 30), що під-

лягають ліцензуванню.
– Удосконалено понятійний апарат, державні принципи ліцензування під-

приємництва, порядок ліцензування.
– Спрощено видачу ліцензій, контроль у сфері ліцензування та застосу-

вання заходів впливу та санкцій, нагляд за органами ліцензування та ін-
формаційне забезпечення державного управління в цій сфері.

– Ліцензії на всі види господарської діяльності стали безстроковими, з’яви-
лася можливість отримати їх в електронному вигляді або на паперовому 
носії.

Зміни до Закону «Про державну реєстрацію юридичних осіб та фізичних 
осіб – підприємців» щодо спрощення припинення юридичних осіб шляхом 
злиття, приєднання, поділу, перетворення (реорганізації) (від 07.04.15 №285), 
набрали чинності 29 квітня:

– Суттєво спрощено процедуру перереєстрації однієї юридичної особи в 
іншу.

Зміни до Податкового кодексу України (щодо спрощення умов ведення біз-
несу) (від 21.04.15 №344), вступили в силу 14 травня:

– Підприємцям сьогодні простіше ставати на облік в податковій. З’явився 
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принцип мовчазної згоди в оподаткуванні. Тепер контролюючі органи, 
отримавши від банку повідомлення про відкриття рахунку, повинні або 
взяти платника податків на облік, або протягом доби опублікувати на 
офіційному сайті обґрунтовану відмову.

Міжнародна торгівля

Мінінфраструктури спільно з Мінекоресурсів провело часткову дерегуля-
цію у сфері морського транспорту. Відбулося скасування комісійного контр-
олю на борту судна, хімічного контролю ізольованого баласту, процедур при 
переході між портами України, процедури оформлення яхт, фінансових гаран-
тій доставки вантажу. Крім того, скасовано екологічну декларацію, введено 
автоматичний радіологічний контроль та інші процедури, що істотно скорочує 
термін оформлення вантажів.

Триває скасування обов’язкової сертифікації – вже на 16 груп товарів, 
включаючи технічні засоби реабілітації, миючі засоби, основну частину рин-
ку палива, дитяче харчування та ін. Було скасовано ліцензування експорту 
кольорових металів. Ліквідовано обов’язковий ветеринарний сертифікат і 
обов’язкову сертифікацію імпорту алкоголю.

Україна приєдналася до Женевської угоди ООН по автотранспорту, що 
дозволило скасувати з 2016 року обов’язкову сертифікацію нових автомобілів.

Команда Міністерства економіки супроводжує розробку і проходження за-
конопроектів «Про внесення змін до деяких законодавчих актів України (щодо 
реалізації здійснення митними органами державного контролю)» та «Про вне-
сення змін до Митного кодексу України (щодо митного оформлення)».

Реєстрація власності

Закон «Про внесення змін до деяких законодавчих актів України щодо ви-
значення кінцевих вигодонабувачів юридичних осіб та громадських діячів» (від 
14.10.14 №1701) набув чинності 6 лютого 2015 року. У результаті державний 
реєстр прав на нерухоме майно став відкритим і загальнодоступним, а з 6 
жовтня відкриті й електронні реєстри.

Закон «Про внесення змін до деяких законодавчих актів України щодо 
уточнення повноважень нотаріусів та особливостей реєстрації похідних прав 
на земельні ділянки сільськогосподарського призначення» (від 05.03.15 № 
247) набув чинності 25 березня 2015 року:

– Значно прискорив і спростив порядок держреєстрації прав оренди землі 
сільськогосподарського призначення.
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ПЕРЕШКОДИ ДЛЯ РІШЕНЬ

На заваді ефективного впровадження реформ у сфері дерегуляції наразі 
стоять такі проблеми:
•	низька організаційна та інституційна спроможність органів державної вла-

ди здійснювати реформи;
•	недостатній рівень підготовки частини державних службовців, їх низька 

мотивація;
•	відсутність єдиної позиції серед міністерств і відомств у питаннях 

дерегуляції;
•	недостатній рівень системного підходу при реалізації заходів  по дерегуляції;
•	відсутність чіткої та прозорої методології оцінки якості державних рішень 

при реалізації реформи;
•	високий рівень корупції серед державних службовців;
•	недостатній рівень політичної волі у керівництва країни в процесі реалізації 

реформи;
•	недостатній рівень комунікації між зацікавленими сторонами у процесі ре-

алізації реформи;
•	недостатній рівень медійної підтримки реформи;
•	відсутність цивілізованого інституту лобіювання інтересів зацікавлених 

сторін;
•	недостатній рівень саморегуляції ринків на основі прозорих ділових відно-

син і справедливої конкуренції.
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ЄВРОПЕЙСЬКА РАМКА 

Основні заходи, які доцільно реалізувати в найближчій перспективі у кон-
тексті реформи дерегуляції та у рамках конкретних напрямків поглибленої та 
всеохоплюючої зони вільної торгівлі між Україною та ЄС:

Митні питання та сприяння торгівлі

Угода про Асоціацію (УА) з ЄС вимагає безумовного впровадження низ-
ки положень митного законодавства ЄС. Зокрема, до митного законодавства 
України повинні бути імплементовані 70 – 80% положень Митного кодексу ЄС. 
У даному напрямі необхідно розпочати реалізацію митної реформи, яка по-
винна зокрема містити такі елементи: 
•	спрощення процедур та автоматизацію митної справи;
•	скорочення часу митного оформлення товарів;
•	розроблення механізму забезпечення можливості надання громадської 

оцінки керівникам митних органів з боку бізнес-спільноти та представників 
громадськості;

•	запровадження ефективної системи обміну інформацією між митними ор-
ганами та компаніями;

•	створення у структурі митних органів підрозділів митного пост-аудиту та 
посилення ролі відповідного напрямку роботи митних органів;

•	створення системи оперативного реагування на випадки порушень у зоні 
діяльності митниць;

•	забезпечення ефективного здійснення «громадського контролю»;
•	вжиття заходів, направлених на недопущення та профілактику корупцій-

них проявів серед працівників митних органів.
Потрібно створити та налагодити чітке функціонування Консультативної 

ради, до якої входитимуть експерти бізнес-кіл та керівники основних напрямів 
здійснення державної митної справи (митна вартість, декларування та митний 
контроль, аналіз ризиків тощо). Функціями цієї Ради буде прийняття консуль-
тативних рекомендацій стратегічного характеру у сфері реформування митної 
справи в Україні, винесення на обговорення практичних рекомендацій щодо 
реформування митної справи та удосконалення митного законодавства. 

Розробка концепції системи автоматизованого контролю, призначеної для 
раннього виявлення ризиків введення в торгівельний обіг незаконно ввезених 
товарів, що виключить можливість використання тіньових схем при ввезенні 
товарів.

Заснування підприємницької діяльності, торгівля послугами, елек-
тронна комерція.

Підписання УА надало можливість для розвитку інвестиційного та торгі-
вельного співробітництва з ЄС за рахунок імплементації змін щодо заснування 
підприємницької діяльності, транскордонного надання послуг, ліцензування, 
телекомунікаційних, транспортних, фінансових послуг та електронної торгівлі.

Що стосується заснування підприємницької діяльності, то найближчим 
часом необхідно здійснити внесення змін до законодавства для поступової 
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гармонізації українського законодавства з європейським щодо створення та 
функціонування дочірніх компаній, філій та представництв юридичних осіб. 
Першочерговим завданням повинна стати розробка Стратегії розвитку під-
приємництва, яка б враховувала усі вимоги УА та забезпечувала розуміння 
майбутніх законодавчих та інституційних змін, що стосуватимуться підприєм-
ницького середовища.

Хоча у 2014 році і відбулося значне скорочення органів із контролюючи-
ми функціями (з 56 до 26), проте це повинно стати тільки початком оптимі-
зації державних органів. Особливу увагу варто звернути на удосконалення 
ліцензійної діяльності для побудови системи взаємного визнання ліцензій в 
окремих сферах господарської діяльності між Україною та ЄС. У контексті лі-
бералізації режимів створення підприємств необхідним також є проведення 
довгоочікуваної реформи судово-правоохоронної системи, котра буде повною 
мірою забезпечувати захист права власності як вітчизняних підприємців, так і 
закордонних партнерів.

Для запровадження принципу симетричного регулювання державним ор-
ганам потрібно проводити активний інформаційний супровід з метою озна-
йомлення вітчизняного бізнес-середовища із правилами реєстрації та функці-
онування підприємств у країнах ЄС, для того щоб останні могли максимально 
прорахувати майбутні ризики та визначити заходи їх мінімізації. 

Іншим питанням, яке стосується даного розділу, є тимчасове перебуван-
ня фізичних осіб для цілей економічної діяльності. Спрощення умов в’їзду та 
тимчасового перебування фізичних осіб для цілей економічної діяльності на 
території країн ЄС є передумовою подальшої лібералізації ринку праці. Для 
того, щоб максимально використати дані переваги, профільним органам вла-
ди та неурядовим організаціям необхідно проводити активний інформаційний 
супровід щодо збору даних про трудову міграцію, а також підвищення якості 
освіти.

Технічні бар’єри у торгівлі, стандартизація, метрологія, акредитація 
та оцінка відповідності.

На сьогодні Україна виконала значний обсяг заходів у сфері технічного 
регулювання, передбачених Угодою про асоціацію. Реалізація цих заходів доз-
волить підвищити конкурентоспроможність української продукції, поступово 
зменшити технічні бар’єри у торгівлі між сторонами, сприятиме збільшенню 
експорту української промислової продукції. Проте, існує ще низка проблем 
у сфері технічних бар’єрів у торгівлі промисловими товарами, які необхідно 
усунути найближчим часом. Одне із першочергових завдань – розробка і при-
йняття технічних регламентів.
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РЕКОМЕНДАЦІЇ

Проведений аналіз дає підстави запропонувати здійснення низки заходів 
з метою усунення проблем, виявлених у ході аналізу реалізації реформи з де-
централізації та місцевого самоврядування.

Зокрема, у рамках організаційно-процедурного посилення дерегуляційної 
реформи доцільно реалізувати наступні заходи:

•	актуалізувати та здійснити корекцію «Плану заходів щодо дерегуляції гос-
подарської діяльності» та посилити контроль за його виконанням;

•	провести пріоретизацію ключових напрямків, в яких має здійснюватися 
реформа;

•	забезпечити більш ефективну координацію роботи та зусиль зацікавлених 
сторін, а також виконавців реформи;

•	забезпечити більш якісний медійний супровід реформи.

У рамках активізації законотворчої роботи та підвищення її ефективності 
необхідно зробити акцент на таких напрямках:

•	реалізувати якісні зміни в сфері антимонопольного та конкурентного за-
конодавства, зокрема підвищення прозорості діяльності АМКУ, вдоскона-
лення контролю за економічними концентраціями та системою нарахуван-
ня штрафів;

•	удосконалити механізм управління державною власністю, зокрема підви-
щити якість корпоративного управління державними підприємствами, до-
опрацювати механізм приватизації;

•	сприяти залученню інвестицій в Україну, зокрема створити умови для по-
яви ефективного державно-приватного партнерства та удосконалення 
умов діяльності індустріальних парків;

•	забезпечити скорочення дозвільної документації у різних сферах госпо-
дарської діяльності, зокрема у сільському господарстві та харчовій про-
мисловості, спрощення ліцензування експорту та імпорту окремих видів 
продукції;

•	забезпечити покращення якості державного контролю, зокрема впрова-
дження мораторію на перевірки бізнесу контролюючими органами, ство-
рення автоматизованої системи державного нагляду, підвищення право-
вого захисту бізнесу та унеможливлення реалізації рейдерських схем;

•	спростити процедури підключення до енергетичних мереж шляхом зако-
нодавчого уможливлення процедури «стандартного підключення», яке не 
вимагає розробки спеціальних проектів і тривалого процесу отримання 
дозвільної документації;

•	спростити та зробити прозорішим податкове адміністрування та податко-
вий контроль, зокрема шляхом усунення явища дискреції.
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Крім того, покращенню ефективності дерегуляційної реформи сприяти-
муть такі заходи:

•	посилення контролю за виконанням законів для обмеження свавілля чи-
новників. Ця проблема є системною, адже з теорії та практики управління 
добре відомо, що суто вертикальний контроль не може бути ефективним 
у масштабах 45-мільйонної країни. Тому контроль повинен працювати на 
горизонтальному рівні – через скарги постраждалих і судову систему. Слід 
розробити чіткі переліки документів, які важче буде порушувати, запрова-
дити жорстку відповідальність.

•	проведення децентралізації владних повноважень. Слід передати більше 
повноважень органам місцевого самоврядування, щоб місцеві громади 
самі визначали правила для підприємців, а дозволи та ліцензії можна було 
отримувати на місцях. Ця пропозиція дещо суперечить першій у частині 
«посилення контролю». Її можна запровадити через передачу повнова-
жень місцевим радам та їх виконавчим комітетам, а контроль за законні-
стю рішень, які вони ухвалюють, покласти на представника Президента.

•	удосконалення процесу законотворення, зокрема у частині перевірки 
якості регуляторних положень. Більше консультуватися з громадськістю, 
розглядати ефект від законів комплексно, з урахуванням довгостроко-
вих наслідків. Закони повинні бути простими та зрозумілими, забезпе-
чувати передбачуваність правил ведення бізнесу і тристоронніх відносин 
«влада-бізнес-громада».
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Додаток.

ОСНОВНІ ІНІЦІАТИВИ ОРГАНІВ ДЕРЖАВНОЇ 
ВЛАДИ ТА ГРОМАДСЬКОГО СЕКТОРУ  

СТАНОМ НА ВЕРЕСЕНЬ 2015 РОКУ

КОАЛІЦІЙНА УГОДА

Основні ініціативи в сфері дерегуляції та розвитку підприємництва

Створення сприятливого для інвестицій середовища
– Забезпечення належного виконання усіма центральними органами 

виконавчої влади Закону України «Про основні засади регуляторної 
політики».

– Усунення надмірного регулювання господарської діяльності шляхом 
зменшення кількості документів дозвільного характеру, дозвільно-по-
годжувальних процедур, переліку видів господарської діяльності, що під-
лягають ліцензуванню, та переліку продукції, що підлягає обов’язковій 
сертифікації в Україні.

– Забезпечення істотного поліпшення умов ведення бізнесу в Україні за 
напрямами, що враховуються Світовим банком та Міжнародною фінан-
совою корпорацією при складанні рейтингу «Doing Business», маючи за 
стратегічну мету входження України до провідної двадцятки країн світу 
за сприятливістю умов для підприємницької діяльності.

– Забезпечення ефективного захисту прав приватної власності, гармоні-
зація із законодавством ЄС положень українського законодавства щодо 
захисту інвесторів (внутрішніх та іноземних) та кредиторів.

– Забезпечення протягом одного року заміни існуючої системи регулю-
вання підприємницької діяльності на європейську.

– Концентрація в єдиному центральному органі виконавчої влади функцій 
з формування державної політики у сфері інформаційно-комунікаційних 
технологій і зв’язку.

– Забезпечення умов для розвитку телекомунікаційних мереж четверто-
го і п’ятого поколінь, створення та імплементація дорожньої карти впро-
вадження загальнодержавного широкосмугового доступу до мережі 
Інтернет.

Реформи у антимонопольній сфері
– Забезпечення прозорості діяльності органів Антимонопольного комітету 

України.
– Спрощення системи контролю за концентраціями.
– Забезпечення реалізації прав осіб, які беруть участь у розгляді справ про 

порушення законодавства, про захист економічної конкуренції.
– Встановлення дисциплінарної відповідальності посадових осіб, дії або 

бездіяльність яких призвели до вчинення порушення у вигляді антикон-
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курентних дій органів влади, органів місцевого самоврядування, органів 
адміністративно-господарського управління та контролю.

Податкова реформа
– Зменшення до дев’яти кількості податків, які відповідатимуть своїй еко-

номічній сутності.
– Забезпечення скорочення витрат часу та коштів платників податків на 

нарахування та сплату податків шляхом скорочення кількості та обсягів 
податкової звітності, розширення можливостей безперешкодного дис-
танційного звітування та сплати податків (електронні сервіси).

– Забезпечення прозорості та передбачуваності податкової системи.
– Забезпечення відповідності процедур контролю за трансфертним ціно-

утворенням відповідно до принципів ОЕСР, маючи на увазі, зокрема, що 
такі процедури мають справляти мінімальний вплив на витрати часу та 
коштів суб’єктів підприємницької діяльності, без винятків.

– Відмова від каральної моделі податкового контролю.
– Ініціювання укладення договорів про уникнення подвійного оподаткуван-

ня, зокрема з державами, які внесені до переліку офшорних зон.
– Зменшення фіскального навантаження на фонд оплати праці. 
– Забезпечення сплати податку з доходів фізичних осіб виключно за місцем 

здійснення діяльності працівника, податок з доходів якого сплачується.
– Істотне зменшення чисельності Державної фіскальної служби.
– Модернізація податку на прибуток.
– Реформа податку на додану вартість.
– Запровадження законодавчих умов та стимулів для деофшоризації еко-

номіки України.

Реформа трудових взаємовідносин
– Прийняття Трудового кодексу.

Сприяння виходу на зовнішні ринки та міжнародній кооперації
– Сприяння виходу на зовнішні ринки продукції з підвищеним вмістом до-

даної вартості та високотехнологічної продукції. 
– Підтвердження відповідності української системи технічного регулюван-

ня вимогам ЄС. 
– Запровадження системи регулювання та державного контролю за без-

печністю харчової продукції «від лану до столу», реалізація системи 
НАССР на українських підприємствах відповідно до вимог ЄС.

– Скорочення часу на процедури, пов’язані з імпортом та експортом. 
– Утворення спеціального органу страхування та фінансування експорту.

Перехід від адміністративного контролю до підтримки бізнесу
– Скорочення кількості регуляторних та контрольних органів шляхом їх 

злиття або ліквідації, забезпечення усунення дублювання функцій між 
органами державного нагляду (контролю), делегування окремих функцій 
держави саморегулівним організаціям.
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– Обмеження повноважень органів державного нагляду (контролю) щодо 
застосування штрафних санкцій, зокрема, обмеження або припинення 
діяльності бізнесу виключно за рішенням суду.

– Відмова від системи тотального обтяжливого контролю за всіма суб’єк-
тами господарської діяльності на основі запровадження ризикоорієнто-
ваної системи державного контролю.

– Проведення комплексної інвентаризації чинної нормативно-правової 
бази у сфері державного контролю та регулювання підприємництва, ска-
сування неактуальних нормативно-правових актів.

– Скасування нормативно-правових актів (зокрема ДСанПіН) та актів, що 
використовуються для регулювання підприємницької діяльності, які не 
розміщені у вільному доступі. 

– Створення інтегрованої бази даних контролюючих органів, спрямова-
ної на зменшення контактів таких органів із суб’єктами підприємницької 
діяльності, що має забезпечувати автоматичне віднесення суб’єктів го-
сподарювання до груп залежно від ступеня ризику від провадження го-
сподарської діяльності, визначення періодичності проведення планових 
заходів кожним з органів державного нагляду (контролю), оприлюднення 
інформації про законодавчі вимоги до конкретних видів підприємницької 
діяльності.

– Забезпечення конкуренції на ринку оцінки та оприлюднення непер-
соніфікованої бази результатів оцінки.

– Розширення кількості видів ділової діяльності, які можуть самостійно оці-
нювати себе на відповідність вимогам та прийнятим нормам, на заміну 
системи державного нагляду (контролю).

Спрощення процедур у сфері будівництва
– Забезпечення до 2016 року зонування територій щонайменше в облас-

них центрах та продовження зонування на інших територіях.
– Удосконалення процедури приєднання до мереж суб’єктів природних мо-

нополій (електро-  , газо-, тепло-, водопостачання та водовідведення).
– Скорочення строків видачі дозвільних документів у сфері будівництва, 

встановлення вичерпного переліку підстав для повернення декларації 
про початок виконання будівельних робіт та дозволу на виконання бу-
дівельних робіт, декларації та сертифіката готовності об’єкта до експлу-
атації, а також передбачення для замовника будівництва можливості ви-
користання автономних систем інженерного забезпечення.

– Спрощення процедур та скорочення строків оформлення прав користу-
вання і продажу земель (окрім земель сільськогосподарського призна-
чення) державної та комунальної власності або прав на них.

– Запровадження прозорої процедури набуття права власності на об’єкти 
незавершеного будівництва.

В контексті реформи фінансового сектору передбачено наступні де-
регуляційні ініціативи: 

– посилення якості регулювання фінансового сектору з метою більш зва-
женого консолідованого пруденційного нагляду, в тому числі шляхом 
передачі функцій щодо нагляду за бюро кредитних історій від Нацком-
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фінпослуг до Національного Банку України; 
– приведення законодавства про регулювання страхових компаній у від-

повідність до директив ЄС; 
– лібералізація валютного регулювання та валютного контролю шляхом 

відміни застарілих регуляторних актів та зняття необґрунтованих обме-
жень щодо транскордонного руху капіталу, спрощення процедур для іно-
земних інвесторів щодо інвестування в Україні, репатріації доходів та для 
громадян України щодо інвестування за кордон. 

В контексті реформи енергетики передбачено наступні дерегуляційні 
ініціативи:

– реорганізація ринків енергії та імплементація європейського законо-
давства в сфері енергетики у відповідності до Договору про заснування 
Енергетичного Співтовариства;

– удосконалення законодавства та регуляторного середовища для залу-
чення приватних інвестицій в енергетичну галузь. 

В контексті реформування житлової політики передбачено наступні 
дерегуляційні ініціативи: 

– усунення регуляторних бар’єрів для створення ринку управління житлом, 
запровадження вільних цін на послуги з управління житлом. 

В контексті реформи сільського господарства передбачено наступні 
дерегуляційні ініціативи: 

– продовження дерегуляції підприємницької діяльності в галузі; 
– запровадження ефективних регуляторних механізмів для розвитку рин-

ку земель с/г призначення.
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ПРОГРАМА ДІЯЛЬНОСТІ КМУ

Основні ініціативи в сфері дерегуляції

Нова політика державного управління 

Дерегуляція та зменшення кількості точок дотику бізнесу та держави 
включає наступні заходи: 

– впровадження регуляторної моделі, що передбачає кількість та функції 
контролюючих органів відповідно до стандартів ЄС та Угоди про асоціа-
цію між Україною з однієї сторони та Європейським Союзом, Європей-
ським співтовариством з атомної енергії і їхніми державами-членами з 
іншої сторони;

– завершення зменшення кількості контролюючих органів з 56 до 28, функ-
цій  – з 1032 до 680 (перше півріччя 2015 року), приведення кількості кон-
тролюючих органів та їх функцій у повну відповідність з європейськими 
стандартами; 

– сприяння прийняттю у новій редакції Закону України «Про ліцензування 
певних видів господарської діяльності»; 

– сприяння прийняттю у новій редакції Закону України «Про технічні регла-
менти та процедури оцінки відповідності»; реалізація прийнятих у 2014 
році Законів України «Про метрологію та метрологічну діяльність» та 
«Про стандартизацію»; 

– прийняття 1500 національних стандартів, гармонізованих зі стандартами 
ЄС, припинення дії на території України стандартів колишнього СРСР; 

– створення повнотекстової електронної бази стандартів (близько 28 тис. 
стандартів).

Дерегуляція також взаємопов’язана із наступними розділами Програми 
КМУ: 

Нова соціальна політика: 
– дерегуляція фармацевтичного ринку, суттєве зменшення кількості ліцен-

зій та дозволів. 

Нова продовольча політика: 
– підготовка до проведення земельної реформи. 
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СТРАТЕГІЯ СТАЛОГО РОЗВИТКУ «УКРАЇНА –2020»

Основні ініціативи в сфері дерегуляції:
– скорочення кількості документів дозвільного характеру у сфері госпо-

дарської діяльності та видів господарської діяльності, що підлягають 
ліцензуванню;

– скасування регуляторних актів, які ускладнюють ведення підприємниць-
кої діяльності; 

– скорочення кількості органів державного нагляду (контролю);
– забезпечення надання послуг для громадян та бізнесу в електронному 

вигляді;
– приведення системи технічного регулювання у відповідність із європей-

ськими вимогами та завершення реформування системи державного 
контролю за безпечністю та якістю харчових продуктів;

– забезпечення ефективного захисту права приватної власності, у тому 
числі судовими органами, гармонізувати із законодавством Європейсь-
кого Союзу положення законодавства України щодо захисту прав на-
ціональних та іноземних інвесторів та кредиторів, захисту економічної 
конкуренції;

– запровадження стимулюючих механізмів інвестиційної діяльності, вихо-
дячи із найкращої світової практики.

МЕМОРАНДУМ ПРО ЕКОНОМІЧНУ ТА ФІНАНСОВУ 
ПОЛІТИКУ МІЖ УКРАЇНОЮ ТА МВФ

Ключове завдання в сфері дерегуляції  – оптимізація регуляторної бази, 
що має відношення до економічної діяльності. 

Реалізація цього завдання передбачає наступні заходи:
– чітке виконання Плану дій, ухваленого Кабінетом Міністрів, а також 

моніторинг запровадження цього плану Державною регуляторною 
службою; 

– розробка механізму оцінки регуляторного впливу (ОРВ), який передба-
чатиме включення належної ОРВ до проектів усіх законодавчих та пра-
вових актів з метою забезпечення захисту проти відновлення надмірної 
зарегульованості (ДРС у співпраці зі Світовим банком);

– здійснення належної оцінки регуляторного впливу Державною регуля-
торною службою, який справлятимуть нові регуляторні пропозиції; 

– поліпшення бізнес-клімату з метою підвищення привабливості для інве-
сторів та прийняття закону про захист інвесторів;

– скорочення кількості інспекційних органів. 
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ПЛАН ЗАХОДІВ З ВИКОНАННЯ ПРОГРАМИ  
ДІЯЛЬНОСТІ КАБІНЕТУ МІНІСТРІВ УКРАЇНИ 

 ТА СТРАТЕГІЇ СТАЛОГО РОЗВИТКУ «УКРАЇНА –2020» 
У 2015 РОЦІ

Основні завдання в дерегуляційній сфері

Нова політика державного управління
– Забезпечення протягом одного року заміни існуючої системи регулю-

вання підприємницької діяльності на європейську.
– Впровадження регуляторної моделі, що передбачає кількість та функції 

контролюючих органів відповідно до стандартів ЄС та Угоди про асоціа-
цію між Україною з однієї сторони та Європейським Союзом, Європей-
ським співтовариством з атомної енергії і їх державами-членами з іншої 
сторони.

– Завершення зменшення кількості контролюючих органів з 56 до 28, 
функцій  – з 1032 до 680 (перше півріччя 2015 року), приведення кіль-
кості контролюючих органів та їх функцій у повну відповідність з євро-
пейськими стандартами. 

– Скорочення кількості регуляторних та контролюючих органів шляхом їх 
злиття або ліквідації, забезпечення усунення дублювання функцій між 
органами державного нагляду (контролю) або делегування окремих 
функцій держави саморегулівним організаціям. 

– Скорочення строку видачі дозвільних документів у сфері будівництва, 
установлення вичерпного переліку підстав для повернення декларації 
про початок виконання будівельних робіт та дозволу на виконання бу-
дівельних робіт, декларації та сертифіката готовності об’єкта до експлу-
атації, а також передбачення можливості замовника будівництва на за-
стосування автономних систем інженерного забезпечення.

– Удосконалення процедури приєднання до мереж суб’єктів природних мо-
нополій (електро-, газо-, тепло-, водопостачання та водовідведення). 

– Спрощення процедур та скорочення строків оформлення прав користу-
вання і продажу земель (крім земель сільськогосподарського призначен-
ня) державної та комунальної власності або прав на них. 

– Запровадження прозорої процедури набуття права власності на об’єкти 
незавершеного будівництва. 

– Реалізація прийнятих у 2014 році Законів України «Про метрологію та 
метрологічну діяльність» та «Про стандартизацію». 

– Розроблення та схвалення визначених технічними регламентами дер-
жавних стандартів, адаптованих до вимог ЄС з метою приєднання до 
Угоди про оцінку відповідності та прийнятність промислових товарів. 

– Прийняття 1500 національних стандартів, гармонізованих із стандартами 
ЄС, припинення дії на території України стандартів колишнього СРСР. 

– Створення повнотекстової електронної бази стандартів (близько 28 тис. 
стандартів). 
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– Скорочення кількості адміністративних послуг. Впорядкування відносин 
щодо оплати адміністративних послуг. 

– Реформування системи електронного цифрового підпису з метою за-
безпечення інтероперабельності, відповідності стандартам застосування 
електронного цифрового підпису в ЄС.

Нова економічна політика
– Скорочення кількості документів дозвільного характеру у сфері госпо-

дарської діяльності та видів господарської діяльності, що підлягають 
ліцензуванню, скасування регуляторних актів, які ускладнюють провад-
ження підприємницької діяльності.

– Усунення надмірного регулювання господарської діяльності через змен-
шення кількості документів дозвільного характеру, дозвільно-погоджу-
вальних процедур, переліку видів господарської діяльності, що підляга-
ють ліцензуванню, та переліку продукції (товарів, послуг), що підляга-
ють сертифікації, зокрема, сприяння прийняттю у новій редакції Закону 
України «Про ліцензування певних видів господарської діяльності».

– Внесення змін до Закону України про Державний земельний кадастр з 
метою забезпечення вільного доступу в Інтернеті до інформації про зе-
мельні ділянки, у тому числі про володільців прав на них.

– Забезпечення належного виконання усіма центральними органами ви-
конавчої влади вимог Закону України «Про основні засади регуляторної 
політики». 

– Забезпечення істотного поліпшення умов ведення бізнесу в Україні за 
тими напрямами, що враховуються Світовим банком та Міжнародною 
фінансовою корпорацією під час складання рейтингу «Doing Business», 
маючи за стратегічну мету входження України до провідної двадцятки 
країн світу за умовами ведення бізнесу. 

– Забезпечення ефективного захисту прав приватної власності, гармоні-
зація із законодавством ЄС положень українського законодавства щодо 
захисту інвесторів (внутрішніх та іноземних) і кредиторів.

– Забезпечення умов для розвитку телекомунікаційних мереж четвертого 
та п’ятого поколінь, створення та імплементація дорожньої карти впро-
вадження загальнодержавного широкосмугового доступу до Інтернету. 

– Розроблення та впровадження технічних регламентів на основі директив 
Нового та Глобального підходу. 

– Обмеження повноважень органів державного нагляду (контролю) щодо 
застосування штрафних санкцій, зокрема, обмеження або припинення 
діяльності бізнесу виключно за рішенням суду. 

– Відхід від системи тотального обтяжливого контролю за всіма суб’єкта-
ми господарської діяльності на основі запровадження ризикоорієнтова-
ної системи державного контролю. 

– Проведення комплексної інвентаризації наявної нормативно-правової 
бази у сфері державного контролю та регулювання підприємництва із 
скасуванням неактуальних нормативно-правових актів. 

– Скасування нормативно-правових актів (зокрема САНПін), та актів, які 
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не розміщені у вільному доступі та використовуються для регулювання 
підприємницької діяльності. 

– Створення інтегрованої бази даних контролюючих органів, спрямова-
ної на зменшення контакту таких органів із суб’єктами підприємницької 
діяльності, що повинна забезпечувати автоматичне віднесення суб’єктів 
господарювання до групи залежно від ступеня ризику від провадження 
господарської діяльності, визначення періодичності проведення плано-
вих заходів кожним з органів державного нагляду (контролю), оприлюд-
нення інформації про законодавчі вимоги до конкретних видів підприєм-
ницької діяльності.

Нова продовольча політика 
– Зменшення витрат, пов’язаних із реалізацією сільськогосподарської про-

дукції, зокрема, скасування надмірних процедур обов’язкової реєстрації, 
сертифікації та дозвільних документів (зокрема карантинні та ветери-
нарні сертифікати), скорочення часу та витрат, пов’язаних із здійсненням 
встановлених процедур оцінки відповідності вимогам щодо безпеки спо-
живання та фітосанітарним вимогам (Угода).

– Запровадження системи регулювання та державного контролю за без-
печністю харчової продукції «від лану до столу», реалізації системи НАС-
СР на українських підприємствах відповідно до вимог ЄС

Нова політика енергетичної незалежності
– Створення привабливого та зрозумілого для міжнародного інвестора ба-

зового законодавства. Кодифікація нормативно-правової бази у сфері 
надрокористування шляхом прийняття оновленої редакції Кодексу Украї-
ни про надра, яка поєднає у собі удосконалені норми Законів України 
«Про нафту і газ», «Про газ (метан) вугільних родовищ», «Про державну 
геологічну службу», Гірничий закон України, а також врегулювання на 
рівні закону порядку надання спеціальних дозволів та проведення аук-
ціонів з їх продажу. 

– Розроблення та сприяння прийняттю у новій редакції Кодексу України 
про надра, зокрема, запровадження прозорих та справедливих конкурс-
них правил розробки родовищ корисних копалин через проведення від-
критих аукціонів, детінізація видобутку корисних копалин (вугілля, торф, 
бурштин). 

– Закріплення на законодавчому рівні вичерпного переліку причин припи-
нення дії або анулювання спеціальних дозволів, а також першочергового 
права розвідника корисних копалин на їх видобуток. 

– Спрощення умов надання земельних ділянок для проведення пошукових 
та геологорозвідувальних робіт, облаштування та розробки родовищ, 
прокладення трубопровідних та електричних мереж. 

– Скасування преференції на отримання спеціальних дозволів для під-
приємств з державною часткою. Запровадження спрощеного досту-
пу в реальному часі до державної геоінформації в обсязі та цифровій 
якості, необхідній для вияву комерційної заінтересованості приватних 
надрокористувачів.
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Нова соціальна політика 
– Перегляд національного законодавства щодо забезпечення фізичної та 

економічної доступності основних лікарських засобів (Угода). Дерегу-
ляція фармацевтичного ринку, суттєве зменшення кількості ліцензій та 
дозволів. 

– Визнання реєстрації лікарських засобів та виробів медичного призначен-
ня, що виготовлені в ЄС, США, Канаді, Австралії, Японії, з подальшим 
застосуванням принципу взаємності.
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ПЛАН ЗАХОДІВ ЩОДО ДЕРЕГУЛЯЦІЇ 
ГОСПОДАРСЬКОЇ ДІЯЛЬНОСТІ

ЛІЦЕНЗІЙНІ ТА ДОЗВІЛЬНІ ПРОЦЕДУРИ

1. Удосконалення дозвільних процедур у сфері господарської діяльності шля-
хом запровадження процедури видачі документів дозвільного характеру 
за допомогою засобів телекомунікації (в електронному вигляді) та скоро-
чення переліку документів, які суб’єктові господарювання необхідно пода-
ти для одержання документа дозвільного характеру.

У СТАДІЇ ВИКОНАННЯ.

Результат. Проект Закону України «Про внесення змін до деяких законо-
давчих актів України, які регулюють відносини, пов’язані з одержанням доку-
ментів дозвільного характеру, щодо їх приведення у відповідність із Закона-
ми України «Про адміністративні послуги» та «Про дозвільну систему у сфері 
господарської діяльності» подано на повторне погодження до зацікавлених 
ЦОВВ.

2. Обмеження державного регулювання цін на продовольчі товари.

У СТАДІЇ ВИКОНАННЯ.

Результат.  Законопроект щодо обмеження державного регулювання цін 
на продовольчі товари погоджується із зацікавленими ЦОВВ. 

3. Спрощення процедури підготовки учасниками торгів документів, необ-
хідних для участі в процедурах державних закупівель, а саме  – запрова-
дження декларування учасниками торгів необхідних відомостей та прове-
дення у разі потреби замовниками процедур закупівель перевірки таких 
відомостей без залучення учасників.

ВИКОНАНО.

Результат.  Проект Закону України «Про внесення змін до деяких законів 
України у сфері державних закупівель щодо приведення їх у відповідність з 
міжнародними стандартами та вжиття заходів з подолання корупції» (реєстр. 
№ 2087а від 16.06.2015) прийнято в першому читанні 30.06.2015 р.

4. Визначення переліку адміністративних послуг та розміру плати за їх надання.

Виконано після встановленого строку.

Результат.  Проект Закону України «Про перелік адміністративних послуг 
та плату (адміністративний збір) за їх зберігання» схвалено на засіданні Кабі-
нету Міністрів України та подано на перепогодження із зацікавленими ЦОВВ.

5. Зменшення кількості документів дозвільного характеру та оптимізація 
дозвільних процедур шляхом переведення на декларативний (реєстра-
ційний, заявницький) принцип провадження господарської діяльності (або 
окремих дій, об’єктів, які не становлять значної загрози життю та здоров’ю 
людей, навколишньому природному середовищу та безпеці держави).
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Частково виконано.

Результат.  Проект Закону України «Про внесення змін до деяких законо-
давчих актів України щодо скорочення кількості документів дозвільного ха-
рактеру, у тому числі шляхом поширення застосування декларативного (ре-
єстраційного, заявницького) принципу» надіслано на погодження до ЦОВВ. 
Прийнято Закон України «Про внесення змін до деяких законодавчих актів 
України щодо децентралізації повноважень у сфері архітектурно-будівельно-
го контролю та удосконалення містобудівного законодавства» від 09.03.2015 
№ 320. Проект Закону України «Про внесення змін до деяких законів Украї-
ни, які регулюють відносини, пов’язані з одержанням документів дозвільно-
го характеру» (реєстр.  № 2887 від 18.05.2015) прийнято в першому читанні 
(02.07.2015).

6. Спрощення процедури надання звітності Фонду соціального страхування 
від нещасних випадків на виробництві та професійних захворювань.

Немає інформації про виконання.

7. Скасування видачі спеціального дозволу на заняття народною медициною 
(цілительством).

У СТАДІЇ ВИКОНАННЯ.

Результат.  Проект Закону України «Про внесення змін до деяких законо-
давчих актів України щодо скорочення кількості документів дозвільного ха-
рактеру, у тому числі шляхом поширення застосування декларативного (ре-
єстраційного, заявницького) принципу» надіслано на погодження до ЦОВВ.

8. Скасування видачі свідоцтва про встановлення відповідної категорії 
готелів.

У СТАДІЇ ВИКОНАННЯ.

Результат.  Проект Закону України «Про внесення змін до деяких законо-
давчих актів України щодо скорочення кількості документів дозвільного ха-
рактеру, у тому числі шляхом поширення застосування декларативного (ре-
єстраційного, заявницького) принципу» надіслано на погодження до ЦОВВ.

9. Виключення дозволу на добування мисливських тварин (ліцензії, відстріль-
ної картки) з Переліку документів дозвільного характеру у сфері господар-
ської діяльності, затвердженого Законом України «Про Перелік документів 
дозвільного характеру у сфері господарської діяльності».

У СТАДІЇ ВИКОНАННЯ.

Результат.  Проект Закону України «Про внесення змін до деяких зако-
нодавчих актів України щодо скорочення кількості документів дозвільного 
характеру, у тому числі шляхом поширення застосування декларативного 
(реєстраційного, заявницького) принципу» надіслано на погодження до ЦОВВ.

10. Скасування видачі експлуатаційного дозволу для потужностей з виробни-
цтва дитячого харчування.

У СТАДІЇ ВИКОНАННЯ.
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Результат.  Проект Закону України «Про внесення змін до деяких зако-
нодавчих актів України щодо скорочення кількості документів дозвільного 
характеру, у тому числі шляхом поширення застосування декларативного 
(реєстраційного, заявницького) принципу» надіслано на погодження до ЦОВВ.

11. Скасування видачі висновку державної санітарно-епідеміологічної експер-
тизи дитячого харчування.

У СТАДІЇ ВИКОНАННЯ.

Результат.  Проект Закону України «Про внесення змін до деяких зако-
нодавчих актів України щодо скорочення кількості документів дозвільного 
характеру, у тому числі шляхом поширення застосування декларативного 
(реєстраційного, заявницького) принципу» надіслано на погодження до ЦОВВ.

12. Приведення Порядку надання спеціальних дозволів на користування на-
драми у відповідність із законодавчими актами з питань дозвільної систе-
ми у сфері господарської діяльності.

У СТАДІЇ ВИКОНАННЯ.

Результат.  Проект змін до Порядку надання спеціальних дозволів на кори-
стування надрами проходить процедуру перепогодження.

13. Скасування видачі дозволу на роботу лабораторії із збудниками відповід-
ної групи патогенності.

Не виконано.

Результат.  Скасування видачі дозволу на роботу лабораторії із збудника-
ми відповідної групи патогенності потребує попереднього внесення відповід-
них змін до ряду законів.

14. Надання територіальним органам центральних органів виконавчої влади 
та місцевим держадміністраціям повноважень щодо видачі документів до-
звільного характеру. 

Частково виконано.

Результат.  Завдання виконано наступними ЦОВВ: Держгеонадра, Мінре-
гіон, Держархбудінспекція, Держсанепідемслужба, Держатомрегулювання, 
Держкадастр, Держгірпромнагляд. 

15. Визначення маршрутів міжнародного перевезення небезпечних вантажів 
автотранспортними засобами, рух за якими здійснюється без відповідного 
погодження з Державтоінспекцією.

У СТАДІЇ ВИКОНАННЯ.

Результат.  Розроблено проект наказу щодо затвердження переліку 
маршрутів міжнародного перевезення небезпечних вантажів автомобільними 
засобами, рух за якими здійснюється без відповідного погодження з Держав-
тоінспекцією, який розміщено на сайті Департаменту ДАІ для оприлюднення.

16. Удосконалення дозвільних процедур у сфері господарської діяльності та 
приведення вітчизняних граничних норм випромінювання у відповідність 
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до європейських норм шляхом збільшення граничного допустимого рівня 
електромагнітних випромінювань для діапазонів дуже високих частот та 
ультрависоких частот з 2,5 мкВт/см2, або 3 В/м, до 10 мкВт/см2, або 6 В/м.

Не виконано у встановлений термін. 

Результат.  Проект наказу «Про внесення змін до Державних санітарних 
норм і правил захисту населення від впливу електромагнітних випроміню-
вань» доопрацьовується за результатами узгоджувальної наради за участю 
представників зацікавлених ЦОВВ.

17. Скасування вимоги щодо ліцензування рентгенівського обладнання 1960-
1990 років виробництва, оснащеного малопотужними рентгенівськими 
трубками, що перебуває в експлуатації.

НЕ ВИКОНАНО У ВСТАНОВЛЕНИЙ СТРОК.

Результат.  Необхідно визначити відповідальним за виконання даного 
завдання Держатомрегулювання, а не МОЗ, оскільки основним розробником 
вимог стосовно ліцензування даного виду діяльності є Державна інспекція 
ядерного регулювання України.

18. Скасування вимоги щодо необхідності отримання свідоцтва про державну 
реєстрацію об’єкта підвищеної небезпеки.

Не виконано у визначений строк.

Результат.  Держпраці розроблено відповідний проект постанови, який на-
правлено на погодження до зацікавлених ЦОВВ. 

19. Скасування видачі сертифіката відповідності для виробника та імпортера, 
а також ліцензування господарської діяльності з імпорту, експорту спир-
ту етилового, коньячного і плодового, спирту етилового ректифікованого 
виноградного, спирту етилового ректифікованого плодового, алкогольних 
напоїв та тютюнових виробів.

НЕ ВИКОНАНО У ВСТАНОВЛЕНИЙ СТРОК.

Результат.  Проект Закону України «Про внесення змін до деяких зако-
нодавчих актів України щодо скорочення кількості документів дозвільного 
характеру, у тому числі шляхом поширення застосування декларативного 
(реєстраційного, заявницького) принципу» надіслано на погодження до ЦОВВ.

20. Скасування вимоги щодо погодження розміщення рекламних засобів (ре-
кламоносіїв) у межах смуги відведення автомобільних доріг поза межами 
населених пунктів.

Не виконано.

Результат.  На думку Укравтодору на даний час недоцільно вносити від-
повідні зміни до постанови Кабінету Міністрів України від 05.12.2012 № 1135. 

21. Скасування огляду уповноваженими працівниками підрозділів Державто-
інспекції під час проведення державної реєстрації нових транспортних за-
собів, продаж яких здійснюють суб’єкти господарювання, діяльність яких 
пов’язана з реалізацією транспортних засобів та їх складових частин, що 
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мають ідентифікаційні номери. Покладення на таких суб’єктів господарю-
вання відповідальності за відповідність ідентифікаційних номерів складо-
вих частин нових транспортних засобів номерам, зазначеним у наданих 
суб’єктами господарювання документах для державної реєстрації зазна-
чених засобів.

Не виконується.

22. Скасування вимоги щодо виділення окремого приміщення, що повинно 
охоронятися та технічно укріплюватися, для зберігання бланків Держав-
тоінспекції (довідок-рахунків, актів приймання-передачі), номерних знаків 
для разових поїздок та номерних знаків «Транзит». 

НЕ ВИКОНАНО У ВСТАНОВЛЕНИЙ СТРОК.

Результат.  Департаментом ДАІ МВС України підготовлено проект нака-
зу про внесення змін до наказу Міністерства внутрішніх справ України від 
05.08.2010 № 361, який 01.07.2015 р. направлено на розгляд до Державної ре-
гуляторної служби України, Мін’юсту, а також Секретаріату Урядового уповно-
важеного у справах Європейського суду з прав людини.

23. Скасування вимоги щодо обов’язкової державної реєстрації транспортних 
засобів, придбаних суб’єктами господарювання, діяльність яких пов’язана 
з реалізацією транспортних засобів та їх складових частин, що мають іден-
тифікаційні номери, з метою їх подальшої реалізації кінцевим споживачам, 
які зобов’язані зареєструвати такі транспортні засоби у встановленому за-
конодавством порядку.

Не виконується.

Результат.  МВС висловлює думку, що завдання, визначене цим пунктом 
Плану заходів щодо дерегуляції господарської діяльності, можливо виконува-
ти після прийняття законопроекту «Про сервісні послуги та сервісні центри 
Міністерства внутрішніх справ України».

24. Запровадження під час реалізації нових транспортних засобів суб’єкта-
ми господарювання, діяльність яких пов’язана з реалізацією транспортних 
засобів та їх складових частин, що мають ідентифікаційні номери, довід-
ки-рахунки в електронній формі.

Не виконується.

Результат.  МВС висловлює думку, що завдання, визначене цим пунктом 
Плану заходів щодо дерегуляції господарської діяльності, можливо виконува-
ти після прийняття законопроекту «Про сервісні послуги та сервісні центри 
Міністерства внутрішніх справ України».

25. Скасування вимоги щодо надання покупцеві ввезених із-за кордону тран-
спортних засобів копії електронної митної декларації для її подальшої пе-
редачі підрозділам Державтоінспекції для державної реєстрації транспорт-
них засобів та передбачення положення про те, що реквізити електронної 
митної декларації повинні зазначатися на зворотному боці довідки-рахунка.

Не виконується.
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Результат.  МВС висловлює думку, що завдання, визначене цим пунктом 
Плану заходів щодо дерегуляції господарської діяльності, можливо виконува-
ти після прийняття законопроекту «Про сервісні послуги та сервісні центри 
Міністерства внутрішніх справ України».

26. Скасування права на регулювання (встановлення) місцевими органами 
влади тарифів на перевезення пасажирів та багажу автобусами, які здій-
снюють перевезення у звичайному режимі руху в приміському та міжмісь-
кому внутрішньообласному сполученні.

ВИКОНАНО.

Результат.  Постановою Кабінету Міністрів України від 25.03.2015 № 240 
внесено необхідні зміни до постанови від 25.12.1996 № 1548 «Про встанов-
лення повноважень органів виконавчої влади та виконавчих органів міських 
рад щодо регулювання цін (тарифів )».

27. Спрощення процедури збирання, видалення, знешкодження та утилізації 
відпрацьованих мастил (олив).

У СТАДІЇ ВИКОНАННЯ.

28. Забезпечення надання суб’єктами господарювання та контролюючими ор-
ганами до інформаційної системи портового співтовариства в електрон-
ному вигляді інформації за формою, затвердженою відповідно до законо-
давства, яка використовується під час оброблення вантажів у морських 
портах, замість документів у паперовій формі.

НЕ ВИКОНАНО У ВСТАНОВЛЕНИЙ СТРОК.

Результат.  Проект Закону України «Про внесення змін до Закону України 
«Про морські порти України» щодо функціонування інформаційної системи 
портового співтовариства» готується для погодження зацікавленими ЦОВВ.

29. Скасування процедури відбору проб ізольованого баласту, а також здійс-
нення контролю за ізольованим баластом.

У СТАДІЇ ВИКОНАННЯ.

Результат.   На стадії розробки знаходиться проект Закону України «Про 
внесення змін до Водного кодексу України та Закону України «Про охорону 
навколишнього природного середовища».

30. Забезпечення проведення екологічного контролю суден у разі забруднен-
ня навколишнього природного середовища.

НЕ ВИКОНАНО У ВСТАНОВЛЕНИЙ СТРОК.

Результат.  Мінфіном розроблено проект постанови Кабінету Міністрів 
України «Про внесення змін до пункту 13 Типової технологічної схеми пропус-
ку через державний кордон осіб, автомобільних, водних, залізничних та пові-
тряних транспортних засобів перевізників і товарів, що переміщуються ними», 
який погоджується із зацікавленими ЦОВВ.

31. Скасування подання екологічних декларацій щодо суден та товарів.
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Не виконано.

32. Закріплення на законодавчому рівні принципу розширеної відповідально-
сті виробника та визначення чіткої процедури поводження з упаковкою та 
відходами упаковки відповідно до Угоди про асоціацію між Україною з од-
нієї сторони та Європейським Союзом, Європейським Співтовариством з 
атомної енергії і їхніми державами-членами з іншої сторони.

НЕ ВИКОНАНО У ВСТАНОВЛЕНИЙ СТРОК.

Результат.  Виконання даного завдання може бути здійснено після прий-
няття нової редакції Закону України «Про відходи». Зазначене пояснюється 
відсутністю закріплених на законодавчому рівні єдиної однозначної терміно-
логії та необхідних базових принципів, у тому числі розширеної відповідаль-
ності виробника та ієрархії поводження з відходами.

33. Скасування вимоги щодо обов’язковості укладення угоди про утилізацію 
або надання підтверджуючих документів щодо самостійного приймання 
та утилізації використаних тари і пакувальних матеріалів під час митного 
оформлення імпортних товарів.

НЕ ВИКОНАНО У ВСТАНОВЛЕНИЙ СТРОК.

Результат.  Проект відповідного акта подано на розгляд до ЦОВВ.

34. Запровадження процедури подання заявок на реєстрацію права оренди 
земельної ділянки в електронному вигляді.

Виконано після встановленого строку.

Результат.  14.07.2015 р. Верховною Радою України прийнято за основу 
проект нової редакції Закону України «Про державну реєстрацію речових 
прав на нерухоме майно та їх обтяжень» (реєстр. № 2982 від 02.06.2015).

35. Приведення актів Кабінету Міністрів України у відповідність із Законом 
України «Про внесення змін до деяких законодавчих актів України щодо 
скорочення кількості документів дозвільного характеру».

НЕ ВИКОНАНО У ВСТАНОВЛЕНИЙ СТРОК.

Результат.  Відповідний  проект постанови після розгляду на засіданні Ка-
бінету Міністрів України готується для перепогодження.

36. Передбачення у типовому договорі оренди землі положення, відповідно 
до якого орендна плата за земельні ділянки державної та комунальної 
власності змінюватиметься за фактом затвердження або зміни норма-
тивно-грошової оцінки земельної ділянки та повідомлення про таку змі-
ну однією із сторін договору оренди без необхідності внесення змін до 
договору.

В процесі виконання.

Результат.  Розроблено проект Закону України «Про внесення змін до дея-
ких законодавчих актів України щодо розвитку орендних відносин на землю», 
який направлено в установленому порядку на погодження до зацікавлених 
ЦОВВ.
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37. Підвищення вартісних показників, у разі досягнення яких необхідно отри-
мати дозвіл Антимонопольного комітету України на концентрацію суб’єктів 
господарювання, проведення оцінки впливу такої концентрації на конку-
ренцію в Україні.

У СТАДІЇ ВИКОНАННЯ.

Результат.  Верховною Радою України зареєстровано законопроект 
(№ 2168а) «Про внесення змін до Закону України «Про захист економічної 
конкуренції» (щодо підвищення ефективності системи контролю за економіч-
ними концентраціями)», який прийнято у першому читанні за основу та вклю-
чено до порядку денного другої сесії.

38. Внесення до нормативно-правових актів змін з метою недопущення випад-
ків дублювання інформації, що надається на запит органів Антимонополь-
ного комітету України, та обмеження надання періодичної інформації на 
запити лише за дорученням Антимонопольного комітету України.

У СТАДІЇ ВИКОНАННЯ.

Результат.  21 липня 2015 року Антимонопольним комітетом схвалено 
проект Закону України «Про внесення змін до Закону України «Про Антимо-
нопольний комітет України», який в установленому порядку направлено на 
погодження до зацікавлених ЦОВВ.

39. Скасування передрейсового та післярейсового медичних оглядів водіїв 
транспортних засобів, а також покарання за випуск на лінію транспортних 
засобів, які не пройшли щозмінного огляду.

НЕ ВИКОНАНО У ВСТАНОВЛЕНИЙ СТРОК.

Результат.  Законопроект  «Про приведення законодавства України у сфе-
рі автомобільного транспорту у відповідність з актами Європейського Союзу» 
доопрацьовується з урахуванням зауважень, наданих Мін’юстом.

40. Скасування видачі дозволу Комітету медичної та мікробіологічної промис-
ловості на зберігання прекурсорів.

НЕ ВИКОНАНО У ВСТАНОВЛЕНИЙ СТРОК.

Результат.  Розроблено проект наказу «Про затвердження Правил ви-
робництва, виготовлення наркотичних засобів, психотропних речовин та 
прекурсорів», яким передбачається визнати таким, що втратив чинність, 
наказ Комітету медичної та мікробіологічної промисловості України від 2 
квітня 1999 р. № 41 та не передбачається одержання дозволу на зберігання 
прекурсорів.

ТЕХНІЧНЕ РЕГУЛЮВАННЯ ГОСПОДАРСЬКОЇ ДІЯЛЬНОСТІ

41. Схвалення Стратегії розвитку системи технічного регулювання на період 
до 2020 року.

Виконано після встановленого строку.
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Результат.  Прийнято розпорядження Кабінету Міністрів України від 
19.08.2015 № 844 «Про схвалення Стратегії розвитку системи технічного ре-
гулювання на період до 2020 року».

42. Затвердження адаптованого до норм Європейського Союзу технічного ре-
гламенту щодо безпеки простих посудин високого тиску.

У СТАДІЇ ВИКОНАННЯ.

Результат.  Розроблено проект постанови Кабінету Міністрів України «Про 
внесення змін до постанови Кабінету Міністрів України від 25 березня 2009 р. 
№ 268», який відповідає Директиві 2009/105/ЄС Європейського Парламенту 
та Ради Європейського Союзу від 16 березня 2009 року. Проект погоджено з 
зацікавленими центральними органами виконавчої влади та подано до Мін’ю-
сту для проведення правової експертизи.

43. Скасування обов’язкової сертифікації продукції в державній системі сер-
тифікації (УкрСЕРПО).

У СТАДІЇ ВИКОНАННЯ.

Результат.  Розробляється проект відповідного наказу.

44. Створення електронної повнотекстової бази стандартів (близько 28 тис. 
стандартів).

У СТАДІЇ ВИКОНАННЯ.

45. Скасування або заміна близько 13 тис. стандартів колишнього СРСР.

У СТАДІЇ ВИКОНАННЯ.

Результат.  На веб-сайті національного органу стандартизації (ДП «Укр-
НДНЦ») оприлюднено перелік ГОСТів, розроблених до 1992 року, для розгля-
ду усіма зацікавленими сторонами (до 01.07.2015) з метою подальшого ска-
сування в Україні відповідних ГОСТів. На сьогодні здійснюється опрацювання 
пропозицій від зацікавлених сторін.

46. Гармонізація вимог щодо маркування продукту та інформування про нього 
із стандартами Європейського Союзу.

Не виконано у встановлений термін.

Результат.  Проект Закону України «Про інформацію для споживачів щодо 
харчових продуктів» буде подано на розгляд Кабінету Міністрів України після 
опрацювання пропозицій та зауважень, наданих Мін’юстом.

47. Уповноваження приватних компаній здійснювати сертифікацію органічних 
продуктів та контроль за такими продуктами.

У СТАДІЇ ВИКОНАННЯ.

Результат.  Завдання виконується в рамках пункту 69 Плану заходів щодо 
дерегуляції господарської діяльності.
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ДЕРЖАВНИЙ НАГЛЯД (КОНТРОЛЬ)  
ЗА РЕГУЛЮВАННЯМ ГОСПОДАРСЬКОЇ ДІЯЛЬНОСТІ

48. Ліквідація та реорганізація контролюючих органів.

Виконується наступними міністерствами та центральними органами 
виконавчої влади:

Результат.  Рішеннями Уряду утворено комісії, якими проводиться робота 
щодо реорганізації (ліквідації) відповідно:

1) реорганізації: Держветфітослужби, Держземагентства, Держпраці, 
Державної служби з лікарських засобів, Державної санітарно-епідеміо-
логічної служби, Державної інспекції з безпеки на морському та річко-
вому транспорті (Укрморрічінспекція), Державної інспекції з безпеки на 
наземному транспорті, Державного агентства з туризму та курортів, 
Державної служби гірничного нагляду та промислової безпеки, Держ-
споживінспекції, ДСКН;

2) ліквідації: Держсільгоспінспекції, Державної служби з питань протидії 
ВІЛ-інфекції/СНІДу та інших соціально небезпечних захворювань, Дер-
жавного агентства з туризму та курортів, Держсільгоспінспекції, функції 
і повноваження Державного агентства земельних ресурсів покладено на 
Державну службу України з питань геодезії, що припиняється.

49. Зменшення кількості органів державного нагляду (контролю) та їх функцій.

У СТАДІЇ ВИКОНАННЯ.

Результат.  Мінекономрозвитку: постановою Кабінету Міністрів України 
від 02.09.2015 № 667 затверджено Положення про Державну службу України 
з питань безпечності харчових продуктів та захисту споживачів.

МОЗ: постановою Кабінету Міністрів України від 12.08.2015 № 647 за-
тверджено Положення про Державну службу України з лікарських засобів та 
контролю за наркотиками.

Постановою Кабінету Міністрів України від 11.02.2015 № 100 утворено те-
риторіальні органи Державної служби з питань праці. 

50. Установлення на законодавчому рівні: необхідності розміщення на офіційних 
веб-сайтах контролюючих органів нормативно-правових актів, дотримання 
яких перевіряється під час здійснення заходів державного нагляду (контролю), 
створення інтегрованої бази даних контролюючих органів, що містить ін-
формацію про проведені перевірки суб’єктів господарювання.

ВИКОНАНО.

Результат.  Законопроект «Про внесення змін до деяких законодавчих ак-
тів України щодо вдосконалення законодавства у сфері державного нагля-
ду (контролю)» 05.08.15 р. схвалено на засіданні Уряду та внесено до ВРУ 
(реєстр. № 2531а від 27.08.2015).

51. Створення інтегрованої бази даних контролюючих органів, спрямованої на 
зменшення контакту таких органів із суб’єктами господарювання.
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У СТАДІЇ ВИКОНАННЯ.

52. Перегляд діючих та розроблення нових критеріїв, за якими оцінюється 
ступінь ризику від провадження господарської діяльності.

Виконано рядом міністерств та ЦОВВ:

Результат.   Затверджено: Мінінфраструктури, Мінагрополітики, МОЗ, Мін-
фін, ПФУ, ДІНЗ, Держгеонадра, ДСНС, Держпраці, Держатомрегулювання, 
Держветфітослужба, Державна інспекція з безпеки на морському та річково-
му транспорті, Держсанепідемслужба, Укрдержархів, Держгірпромнагляд.

Проводиться відповідна робота щодо розробки та погодження відповідних 
проектів постанов Кабінету Міністрів України: Мінекономрозвитку, Мінкуль-
тури, Міненерговугілля, МОЗ, Держекоінспекція, ДСІВ, Держархбудінспек-
ція, Державним агентством земельних ресурсів, Нацкомфінпослуг, Мінінф-
раструктури, Держрибагентство, НКРЕКП, Мінприроди, Держкомтелерадіо, 
Держгеокадастр.

53. Визначення процедури віднесення об’єктів до потенційно небезпечних та 
встановлення вимоги щодо офіційного опублікування в засобах масової 
інформації затвердженого переліку таких об’єктів.

Не виконано.

МИТНЕ ТА ПОДАТКОВЕ РЕГУЛЮВАННЯ  
ГОСПОДАРСЬКОЇ ДІЯЛЬНОСТІ

54. Поширення дії Закону України «Про основні засади державного нагляду 
(контролю) у сфері господарської діяльності» на податкові органи.

Знято з контролю за погодженням Уряду.

Результат.  Висловлено позицію щодо недоцільності поширення дії Закону 
України «Про основні засади державного нагляду (контролю) у сфері госпо-
дарської діяльності» на податкові органи, оскільки реалізація вказаного уне-
можливить проведення контрольних заходів, що, в свою чергу, призведе до 
погіршення платіжної дисципліни та зменшення надходжень до бюджету.

55. Приведення у відповідність із міжнародними договорами України порядку 
верифікації сертифікатів про походження товарів з України.

У СТАДІЇ ВИКОНАННЯ.

Результат.  Проект постанови Кабінету Міністрів України «Про затверджен-
ня Порядку верифікації (перевірки достовірності) сертифікатів про походжен-
ня товару з України та декларацій інвойсів про походження товару з України», 
розроблений з метою адаптації законодавства України до законодавства ЄС, 
а також виконання Україною міжнародних зобов’язань, взятих в рамках Угоди 
про асоціацію між Україною та ЄС, угод про вільну торгівлю з країнами ЄАВТ, 
СНД та Чорногорією, направлено на погодження до зацікавлених ЦОВВ.

56. Спрощення форми обліку звітності.
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У СТАДІЇ ВИКОНАННЯ.

Результат.   Прийнято наступні накази Мінфіну:

1) від 25.03.2015 № 359 «Про затвердження форми Декларації про мак-
симальні роздрібні ціни на підакцизні товари (продукцію), Порядку скла-
дання та подання Декларації про максимальні роздрібні ціни та підак-
цизні товари (продукцію)»;

2) від 27.05.2015 № 520 «Про визнання таким, що втратив чинність, наказу 
Міністерства доходів і зборів від 30 грудня 2013 року № 867»;

3) від 17.06.2015 № 567 «Про визнання таким, що втратив чинність, на-
казу Державної податкової адміністрації України від 1 грудня 2009 року 
№ 671» щодо відміни Розрахунку суми збору на розвиток виноградар-
ства, садівництва і хмелярства, зареєстровано в Мін’юсті 2 липня 2015 р. 
за № 769/27214;

4) від 19.06.2015 № 578 «Про затвердження форм податкових декларацій 
платника єдиного податку», зареєстровано в Мін’юсті 7 липня 2015 р. за 
№ 799/27244;

5) від 19.06.2015 № 579 «Про затвердження форм книги обліку доходів і 
книги обліку доходів і витрат та порядків їх ведення», зареєстровано в 
Мін’юсті 7 липня 2015 р. за № 800/27245;

6) від 17.08.2015 № 719 «Про затвердження форми податкової декларації 
з рентної плати» (подано на державну реєстрацію до Мін’юсту);

7) від 17.08.2015 № 718 «Про визнання таким, що втратив чинність, наказу 
Міністерства доходів і зборів України від 19.07.2013 № 288» (подано на 
державну реєстрацію до Мін’юсту).

Розроблені та проходять відповідну процедуру погодження наступні про-
екти наказів:

- «Про затвердження форми Податкової декларації з податку на прибуток 
підприємств» (на погодженні в Державній регуляторній службі).

57. Забезпечення подання в електронній формі (за погодженням з ДФС) під-
розділами Держветфітослужби, Держсанепідслужби та Держекоінспекції 
до податкових органів відомостей про результати здійснення ветеринарно-
го, санітарно-епідеміологічного, фітосанітарного, екологічного контролю, 
необхідного для митного контролю і митного оформлення підконтрольних 
товарів.

У СТАДІЇ ВИКОНАННЯ.

Результат.  Держветфітослужба: з метою проведення митними органа-
ми ветеринарно-санітарного та фітосанітарного контролю в пунктах пропу-
ску через державний кордон України у формі попереднього документального 
контролю Держветфітослужбою та Держмитслужбою підписано угоду № 1950 
від 15.12.2011 р. про інформаційне співробітництво між Державною митною 
службою України та Державною ветеринарною та фітосанітарною службою 
України.
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Держекоінспекція: розробляється звернення до центральних органів ви-
конавчої влади щодо можливості укладання мідвідомчих угод про інформацій-
не співробітництво.

58. Удосконалення порядку взаємодії податкових органів і структурних підроз-
ділів регіональної служби державного ветеринарно-санітарного контролю 
та нагляду на державному кордоні та транспорті.

НЕ ВИКОНАНО У ВСТАНОВЛЕНИЙ СТРОК.

Результат.   Розроблено Держветфітослужбою проект наказу Мінагро-
політики «Про внесення змін до Порядку пропуску вантажів, підконтрольних 
службі державної ветеринарної медицини, через державний кордон України», 
який проходить процедуру погодження.

59. Обмеження сфери здійснення ветеринарного, санітарно-епідеміологічно-
го, фітосанітарного, екологічного контролю товарів, що переміщуються 
прохідним митним транзитом у контейнерах опломбованих вантажних ав-
томобільних та залізничних транспортних засобів.

У СТАДІЇ ВИКОНАННЯ.

Результат.  Проводиться робота із зацікавленими ЦОВВ щодо необхід-
ності внесення відповідних змін до законів України

ПОКРАЩЕННЯ ПОЗИЦІЙ УКРАЇНИ У РЕЙТИНГУ  
«ВЕДЕННЯ БІЗНЕСУ» (DOING BUSINESS)

60. Спрощення процедури отримання технічних умов у сфері будівництва, зо-
крема, зменшення строків їх видачі з 15 робочих днів (30 робочих днів у 
разі необхідності їх узгодження з власником (користувачем) магістраль-
них інженерних мереж) до 10 робочих днів з дня надходження відповідної 
заяви.

ВИКОНАНО.

Результат.  Прийнято Закон України від 09.04.2015 № 320 «Про внесення 
змін до деяких законодавчих актів України щодо децентралізації повноважень 
у сфері архітектурно-будівельного контролю та удосконалення містобудівного 
законодавства».

61. Підвищення рівня захисту прав інвесторів.

ВИКОНАНО.

Результат.  Закон України від 07.04.2015 № 289 «Про внесення змін до 
деяких законодавчих актів України щодо захисту прав інвесторів» підписано 
Президентом України. Набрання чинності відбудеться 01.05.2016 р.

62. Спрощення процедури приєднання до електромереж (другий ступінь 16-50 
кВ, третій ступінь 50-160 кВ).

НЕ ВИКОНАНО У ВСТАНОВЛЕНИЙ СТРОК.

Результат.  Проект закону  «Про внесення змін до деяких законодавчих 
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актів України щодо плати за приєднання до електромереж», розроблений 
Міненерговугілля, за результатами узгоджувальних нарад на виконання до-
ручення Кабінету Міністрів України від 28.05.2015 № 22172/1/1-15 повторно 
погоджено від 08.06.2015 р.

63. Зменшення кількості (до трьох-чотирьох) обов’язкових документів, які 
подаються для здійснення адміністративних процедур під час експорту/
імпорту.

НЕ ВИКОНАНО У ВСТАНОВЛЕНИЙ СТРОК.

Результат.  Законопроекти «Про внесення змін до деяких законодавчих 
актів України щодо скорочення дозвільних процедур у сфері зовнішньоеко-
номічної діяльності» (щодо скасування ліцензування спирту, алкогольних на-
поїв та тютюнових виробів) та «Про внесення змін до деяких законів України 
щодо скасування дозволу на імпорт в Україну товарів, щодо яких застосо-
вуються заходи нагляду або регіонального нагляду» внесено Урядом на роз-
гляд Верховної Ради України  – реєстр. №№ 2492а від 10.08.2015 та 2498а від 
11.08.2015 відповідно.

64. Спрощення процедури забезпечення виконання договорів у судовому 
порядку.

ВИКОНАНО.

Результат.  Президентом України внесено на розгляд Верховної Ради 
України законопроекти: 1. «Про органи та осіб, які здійснюють примусове ви-
конання судових рішень і рішень інших органів» (реєстр. № 2506а); 2. «Про 
виконавче провадження» (реєстр. № 2507а), 3. «Про внесення зміни до По-
даткового кодексу України (щодо приватних виконавців)» (реєстр. № 2508а).

65. Удосконалення процедури врегулювання неплатоспроможності 
підприємств.

Виконано після встановленого строку. 

Результат.  Проект Закону «Про внесення змін до деяких законодавчих ак-
тів України з питань банкрутства» 26.08.2015 схвалено на засіданні Уряду та 
готується Кабінетом Міністрів України для подання на розгляд до Верховної 
Ради України.

66. Скасування державної реєстрації договорів комерційної концесії.

Виконано після встановленого строку.

Результат.  Проект Закону «Про внесення змін до деяких законодавчих ак-
тів України з питань банкрутства» 26.08.2015 схвалено на засіданні Уряду та 
готується Кабінетом Міністрів України для подання на розгляд до Верховної 
Ради України.

АГРАРНА ГАЛУЗЬ

67. Скасування державної реєстрації преміксів та готових кормів.

ВИКОНАНО.
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Результат.  Відповідно до пп. 6 п. 1 витягу з протоколу № 71 засідання Ка-
бінету Міністрів України від 30 червня 2015 року прийнято рішення зняти з 
розгляду проект Закону України «Про безпечність і гігієну кормів», натомість 
Мінагрополітики забезпечити супроводження у Верховній Раді України зако-
нопроектів (№№ 2845 та 2845-1) із зазначеного питання.

68. Скасування граничної торговельної надбавки (націнки), вимог щодо укла-
дення договорів та строків отримання виручки, зокрема, узгодження норм 
Закону України «Про державну підтримку сільського господарства Украї-
ни» з нормами Закону України «Про ціни і ціноутворення».

У СТАДІЇ ВИКОНАННЯ.

Результат.  Завдання виконується в рамках виконання п. 80 Плану заходів. 
Мінагрополітики в рамках виконання п. 80 Плану заходів розроблено проект 
Закону України «Про державну підтримку сільського господарства України» 
(нова редакція), який листом від 07.08.2015 № 37-11-2-6/13476 подано до Ка-
бінету Міністрів України.

69. Удосконалення законодавства у сфері виробництва та реалізації органіч-
ної сільськогосподарської продукції (сировини) для забезпечення повно-
цінного та ефективного розвитку її виробництва.

У СТАДІЇ ВИКОНАННЯ.

Результат.  Робочою групою з питань вдосконалення законодавства і нор-
мативно-правових актів у сфері органічного виробництва, створеною при Мі-
нагрополітики України, опрацьовується проект Закону України щодо внесення 
змін до Закону України «Про виробництво та обіг органічної сільськогосподар-
ської продукції та сировини».

70. Удосконалення нормативно-правового механізму регулювання обміну зе-
мельних ділянок, розташованих у межах одного земельного масиву, зо-
крема, шляхом запровадження економічних стимулів для обміну земель-
ними ділянками та уникнення дроблення ділянок.

У СТАДІЇ ВИКОНАННЯ.

Результат.  Розроблено проект Закону України «Про внесення змін до де-
яких законодавчих актів України щодо обміну земельних ділянок, розташова-
них у межах масиву земель сільськогосподарського призначення», який на-
правлено на погодження до зацікавлених ЦОВВ.

71. Збільшення обсягів насіння, яке ввозиться з метою досліджень, польово-
го тестування, зокрема, з розрахунку один зразок насіння на один рік на 
одну точку досліджень, за умови, що кількість точок дослідження не може 
перевищувати 30.

Виконано після встановленого строку.

Результат.  Затверджено наказ Мінагрополітики від 01.07.2015 № 252 
«Про затвердження Змін до Порядку підтвердження для ввезення в Укра-
їну насіння і садивного матеріалу сортів рослин для селекційних, дослідних 
робіт і експонування», який зареєстровано в Мін’юсті 17 липня 2015 року за 
№ 856/27301.
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72. Запровадження процедури реєстрації авторських прав на сорти рослин 
юридичною особою за умови декларативного підтвердження наявності 
трудових відносин з автором сорту (селекціонером).

НЕ ВИКОНАНО У ВСТАНОВЛЕНИЙ СТРОК.

Результат.  Верховною Радою України прийнято у першому читанні проект 
Закону України «Про внесення змін до деяких законодавчих актів України» 
(щодо приведення законодавства України у сфері насінництва та розсадни-
цтва у відповідність до європейських та міжнародних вимог) (реєстр. № 1460-
1 від 24.12.2014 р.).

73. Удосконалення процедур управління Гарантійним фондом виконання зо-
бов’язань за складськими документами на зерно, зокрема, встановлення 
добровільності участі зернових складів у цьому Фонді.

У СТАДІЇ ВИКОНАННЯ.

Результат.  Проект Закону України «Про внесення змін до Закону України 
«Про зерно та ринок зерна в Україні» опрацьовується Мінагрополітики.

74. Скасування системи контролю за сівозмінами.

Виконано після встановленого строку.

Результат.  Законом України від 12.02.2015 № 191-VIII «Про внесення змін 
до деяких законодавчих актів України щодо спрощення умов ведення бізнесу 
(дерегуляція)» виключено абзац п’ятий ч. 1 ст. 30 та ст. 331 Закону України 
«Про охорону земель», ч. 4 ст. 22 Земельного кодексу України (далі  – Кодекс). 

75. Скасування необхідності розроблення проектів землеустрою, що передба-
чають еколого-економічне обґрунтування сівозміни та впорядкування угідь 
і запровадження контролю якості ґрунтів для тих суб’єктів господарюван-
ня, що використовують земельні ділянки сільськогосподарського призна-
чення для ведення товарного сільськогосподарського виробництва, період 
оренди землі яких становить не менш як 10 років.

НЕ ВИКОНАНО У ВСТАНОВЛЕНИЙ СТРОК.

Результат.  Розроблено проект Закону України «Про внесення змін до за-
конодавчих актів України щодо удосконалення правового регулювання орен-
ди землі», який у встановленому порядку направлено на погодження до за-
цікавлених ЦОВВ. Мінагрополітики звернулося до Кабінету Міністрів України 
з проханням відтермінувати виконання даного завдання на IV квартал 2015 
року. 

76. Спрощення та адаптація системи регулювання безпечності та якості кор-
мів до вимог законодавства Європейського Союзу.

ВИКОНАНО.

Результат.   Прийнято рішення зняти з розгляду проект Закону України 
«Про безпечність і гігієну кормів», натомість Мінагрополітики забезпечити су-
проводження у Верховні Раді України законопроектів (№№ 2845 та 2845-1) із 
зазначеного питання.
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ХАРЧОВА ГАЛУЗЬ

77. Скасування обов’язкової сертифікації харчових продуктів.

Виконано частково після встановленого строку.

Результат.  Наказом Мінекономрозвитку від 06.05.2015 № 451 скасовано 
наказ Держстандарту від 02.06.1997 № 322.

Виключення з переліку продукції, що підлягає обов’язковій сертифікації, 
алкогольної продукції можливе лише після внесення змін до Закону України 
«Про державне регулювання виробництва і обігу спирту етилового, коньячно-
го і плодового, алкогольних та тютюнових виробів», які передбачені розробле-
ним Мінекономрозвитку законопроектом, на виконання п. 19 Плану заходів. 
Законопроект надіслано на погодження до ЦОВВ. Готується проект наказу 
щодо скасування наказу Держспоживстандарту від 1 лютого 2005 р. № 28.

78. Скасування обов’язкової сертифікації продуктів дитячого харчування.

ВИКОНАНО.

Результат.  Затверджено наказ від 06.05.2015 № 451, зареєстрований в 
Мін’юсті 15.05.2015 за № 546/26991, щодо виключення продуктів дитячого 
харчування з переліку продукції, що підлягає обов’язковій сертифікації.

79. Підготовка нормативно-правових актів з питань державних закупівель 
дитячого харчування та харчових продуктів, що застосовуються під час 
клінічного харчування (парентеральне та ентеральне харчування).

НЕ ВИКОНАНО У ВСТАНОВЛЕНИЙ СТРОК.

Результат.  Мінекономрозвитку пропонує завдання вважати виконаним, 
оскільки це питання врегульоване з огляду на наступне. Відповідно до на-
казу Мінекономрозвитку від 24.04.2012 № 503 «Про затвердження Переліку 
товарів і послуг, які можуть закуповуватися за рамковими угодами» можуть 
закуповуватись за рамковими угодами продукти харчові готові гомогенізовані 
для дитячого та дієтичного харчування. Зазначена позиція відповідає коду 
10.86.1 «Продукти харчові готові гомогенізовані для дитячого та дієтично-
го харчування» Державного класифікатора продукції та послуг ДК 016:2010 
(далі  – ДКПП), затвердженого наказом Державного комітету України з питань 
технічного регулювання та споживчої політики від 11.10.2010 № 457.

Предмет закупівлі товарів і послуг, відповідно до наказу Мінекономрозвит-
ку від 26.07.2010 № 921 «Про затвердження Порядку визначення предмета 
закупівлі» визначається замовниками самостійно за показником п’ятого знака 
(класифікаційне угруповання «категорія») ДКПП із зазначенням у дужках кон-
кретної назви товару чи послуги.

80. Скорочення переліку об’єктів державного цінового регулювання за резуль-
татами оцінки ефективності здійснення інтервенційних операцій.

Виконано після встановленого строку.

Результат.  Проект Закону України «Про внесення змін до Закону України 
«Про державну підтримку сільського господарства України» подано на роз-
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гляд Кабінету Міністрів України (лист від 07.08.2015 № 37-11-2-6/13476), яким 
майже вдвічі зменшено об’єкти державного цінового регулювання.

81. Удосконалення форми N 1-ТН (МС) спеціалізованої товарної накладної на 
перевезення молочної сировини.

НЕ ВИКОНАНО У ВСТАНОВЛЕНИЙ СТРОК.

Результат.  Проект наказу Мінагрополітики  «Про затвердження інструк-
цій та форм первинного обліку з урахуванням вимог ДСТУ 3662-97 «Молоко 
коров’яче незбиране. Вимоги при закупівлі» направлено на погодження до 
Мін’юсту.

82. Удосконалення законодавства у сфері забезпечення належної якості та 
безпечності дитячого харчування для удосконалення подальшого розвит-
ку вітчизняного виробництва такої продукції.

НЕ ВИКОНАНО У ВСТАНОВЛЕНИЙ СТРОК.

Результат.  Проект Закону України «Про внесення змін до деяких законо-
давчих актів України щодо удосконалення відносин у сфері дитячого харчу-
вання» направлено на погодження до зацікавлених ЦОВВ.

83. Визначення вимог до новітніх харчових продуктів, зокрема критеріїв, за 
якими такі продукти відрізняються від інших харчових продуктів.

Виконано з урахуванням іншого законодавчого акта.

Результат.   Законом України від 22.06.2014    № 1602 «Про внесення змін 
до деяких законодавчих актів України щодо харчових продуктів», який наби-
рає чинності 20.09.2015 року, Закон України «Про безпечність та якість хар-
чових продуктів» викладено у новій редакції як Закон України «Про основні 
принципи та вимоги до безпечності та якості харчових продуктів». Зазначе-
ним Законом України надано визначення терміну «новітній харчовий продукт 
чи інгредієнт», передбачена процедура державної реєстрації новітніх харчо-
вих продуктів, а також вимоги до їх виробництва та обігу.

84. Створення нормативної бази для розроблення та застосування нових тех-
нологій виробництва упаковки та інших матеріалів, що контактують з хар-
човими продуктами.

НЕ ВИКОНАНО У ВСТАНОВЛЕНИЙ СТРОК.

Результат.  Проект Закону України «Про вимоги до предметів та ма-
теріалів, що контактують з харчовими продуктами» направлено на погоджен-
ня до зацікавлених ЦОВВ.

БУДІВЕЛЬНА ГАЛУЗЬ

85. Недопущення обмеження дії містобудівних умов та обмежень забудови зе-
мельної ділянки у разі розроблення, оновлення чи внесення змін до місто-
будівної документації.

Не виконано у встановлений строк, продовжено виконання на 30 ве-
ресня п.р.
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Результат.  Проект Закону України «Про внесення змін до деяких законо-
давчих актів України щодо удосконалення законодавства у сфері регулювання 
містобудівної діяльності» направлено на погодження до зацікавлених ЦОВВ.

86. Встановлення єдиної спрощеної процедури надання поштової адреси 
об’єкту будівництва.

НЕ ВИКОНАНО У ВСТАНОВЛЕНИЙ СТРОК.

Результат.  Розроблений проект Закону України «Про внесення змін до де-
яких законодавчих актів України щодо удосконалення законодавства у сфері 
регулювання містобудівної діяльності», зокрема, охоплює питання встановлен-
ня єдиної спрощеної процедури надання поштової адреси об’єкту будівництва.

87. Визначення вичерпного переліку підстав для повернення декларацій про 
початок виконання підготовчих та будівельних робіт для усунення виявле-
них недоліків.

ВИКОНАНО.

Результат.  Прийнято Закон України від 09.04.2015 № 320 «Про внесення 
змін до деяких законодавчих актів України щодо децентралізації повноважень 
у сфері архітектурно-будівельного контролю та удосконалення містобудівного 
законодавства».

88. Запровадження попередньої реєстрації замовником будівництва майно-
вих прав на квартири, які реалізуються до прийняття житлового будинку в 
експлуатацію.

НЕ ВИКОНАНО У ВСТАНОВЛЕНИЙ СТРОК.

Результат.  Статтею 33 проекту Закону України «Про державну реєстра-
цію речових прав на нерухоме майно та їх обтяжень»» (реєстр № 2982 від 
02.06.2015) визначені особливості державної реєстрації прав на об’єкти неру-
хомого майна, будівництво яких здійснюється із залученням коштів фізичних 
та юридичних осіб.

89. Вирішення питання щодо: демонополізації та дерегуляції потенційно кон-
курентних ринків у сфері житлово-комунальних послуг та їх розвитку, за-
безпечення доступу до них нових учасників, зокрема, переведення відно-
син у сфері управління (обслуговування та утримання) багатоквартирних 
будинків на ринкові засади припинення державного регулювання цін на 
послуги з управління багатоквартирним будинком (встановлення цін за до-
мовленістю сторін) спрощення процедури укладення договорів про надан-
ня житлово-комунальних послуг у багатоквартирних будинках.

У СТАДІЇ ВИКОНАННЯ.

Результат.  Законопроект «Про житлово-комунальні послуги» (реєстрацій-
ний номер 1581 готується для розгляду у першому читанні.

90. Запровадження вільного вибору співвласниками багатоквартирних будин-
ків способів управління спільним майном багатоквартирного будинку та 
осіб, які здійснюють таке управління на договірних засадах.
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ВИКОНАНО.

Результат.  Прийнято Закон України від 14.05.2015 № 417-VIII «Про осо-
бливості здійснення права власності у багатоквартирному будинку».

91. Запровадження єдиних вимог до технологічних регламентів підприємств 
водопровідно-каналізаційного господарства, розроблення плану заходів з 
розвитку систем очищення питної води.

У СТАДІЇ ВИКОНАННЯ.

Результат.  Розроблено проект Закону України «Про внесення змін до де-
яких законодавчих актів України щодо питної води та питного водопостачан-
ня», який направлено на погодження до ЦОВВ.

92. Забезпечення надання можливості юридичним та фізичним особам у разі 
оренди державного та/або комунального майна самостійно здійснювати 
вибір суб’єкта оціночної діяльності, який має необхідні документи для про-
ведення оцінки державного та/або комунального майна.

У СТАДІЇ ВИКОНАННЯ.

Результат.  Законопроекти Про внесення змін до Законів України «Про 
оцінку майна, майнових прав та професійну оціночну діяльність в Україні» та 
«Про Фонд державного майна України» на стадії розроблення.

93. Спрощення форми декларації відповідності матеріально-технічної бази 
вимогам законодавства з питань пожежної безпеки.

ВИКОНАНО.

Результат.  Прийнято постанову Кабінету Міністрів України від 20.05.2015 
№ 311.

ЕЛЕКТРОЕНЕРГЕТИКА

94. Розмежування повноважень національних комісій, що здійснюють регулю-
вання природних монополій, та центральних органів виконавчої влади, що 
забезпечують формування державної політики у відповідній сфері.

Не виконано у встановлений строк та виконується частково.

Результат.  Завдання передбачається виконати шляхом прийняття роз-
робленого проекту Закону України «Про Національну комісію, що здійснює 
державне регулювання у сферах енергетики та комунальних послуг» (реєстр. 
№ 2966). Даний законопроект повернуто Комітетом з питань паливно-енер-
гетичного комплексу, ядерної політики та ядерної безпеки на доопрацюван-
ня (18.06.2015). Законопроект № 2966 доопрацьовується Міненерговугілля, 
створено робочу групу за участі представників ЦОВВ, громадськості, ЄС. Пла-
нується проведення громадських обговорень.

95. Виключення з переліку видів діяльності та об’єктів, що становлять підви-
щену екологічну небезпеку, об’єктів, що виробляють теплову та/або елек-
тричну енергію з біомаси та біогазу, рівень екологічного впливу яких но-
сить місцевий характер.
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Не виконано у встановлений строк та виконується частково.

Результат.  Завдання, визначене даним пунктом Плану дерегуляції, 
втратило свою актуальність з наступних причин. Згідно з Планом заходів з 
імплементації Угоди про асоціацію між Україною, з однієї сторони, та Євро-
пейським Союзом, Європейським співтовариством з атомної енергії і їхніми 
державами-членами, з іншої сторони, на 2004-2017 роки, Мінприроди разом 
з Мінрегіоном доручено розробити та подати на розгляд Кабінету Міністрів 
України проекти нормативно-правових актів з метою імплементації положень 
Директиви 2011/92/ЄС Європейського Парламенту та Ради від 13.12.2011 про 
оцінку впливу окремих державних і приватних проектів на навколишнє сере-
довище (кодифікація). Зазначене передбачає розробку законопроекту про 
оцінку впливу на довкілля та інших нормативно-правових актів із встановлен-
ням, зокрема, переліку видів діяльності, що підлягатимуть оцінці впливу на 
довкілля. Мінприроди розробило проект Закону України «Про оцінку впливу 
на довкілля», який містить вищезазначений відповідний перелік видів діяльно-
сті, та направило його до Європейської Комісії для проведення оцінки на його 
відповідність нормам права ЄС.

96. Створення конкурентних умов для виробництва електроенергії з альтерна-
тивних джерел енергії.

Виконано частково.

Результат.  Проект Закону України «Про ринок електричної енергії», яким, 
зокрема, передбачається врегулювати питання щодо виробництва електрое-
нергії з альтернативних джерел енергії, проходить відповідну процедуру пого-
дження. 02.09.2015 відбулася презентація даного законопроекту у ВРУ.

97. Запровадження системи стимулюючого тарифоутворення.

У СТАДІЇ ВИКОНАННЯ.

Результат.  Держенергоефективності спільно з НКРЕКП розроблено про-
ект Закону України «Про внесення змін до Закону України «Про природні мо-
нополії» щодо запровадження обов’язкового стимулюючого регулювання», 
який було погоджено із зацікавленими центральними органами виконавчої 
влади. Відповідно до наданих пропозицій та зауважень законопроект було до-
опрацьовано та 26.06.2015 направлено на повторне погодження до НКРЕКП.

Проект Закону України «Про внесення змін до деяких законів України 
щодо переходу до використання альтернативних видів палива та переходу 
суб’єктів господарювання, що провадять діяльність у сфері теплопостачання, 
до стимулюючого регулювання» доопрацьовується після розгляду на Урядо-
вому комітеті.

НАФТОГАЗОВА ГАЛУЗЬ

98. Запровадження спрощеного цифрового доступу в режимі реального часу 
до «вторинної геологічної інформації».

Не виконано.
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99. Скасування вимоги щодо обов’язковості додавання в автомобільні бензи-
ни 5 відсотків біоетанолу.

ВИКОНАНО.

Результат.  Прийнято Закон України від 12.02.2015 № 191 «Про внесення 
змін до деяких законодавчих актів України щодо спрощення умов ведення біз-
несу (дерегуляція)».

100. Прийняття нової редакції Кодексу України про надра.

На  стадії виконання

Результат.  Законопроект на стадії розробки.

101. Запровадження спрощеного порядку використання землі протягом гео-
логічної розвідки.

Інформація щодо стану виконання завдання не надана.

102. Прийняття нових гармонізованих з нормами Європейського Союзу пра-
вил розробки нафтогазових родовищ.

Інформація щодо стану виконання завдання не надана.

103. Скасування вимоги щодо необхідності ведення державного реєстру ви-
робників рідких біологічних видів палива та біогазів.

У СТАДІЇ ВИКОНАННЯ.

Результат.  Проект Закону України «Про внесення змін до Закону України 
«Про альтернативні види палива» готується для подання на розгляд Кабінету 
Міністрів України.

104. Удосконалення нормативно-правового регулювання ринку природного 
газу з урахуванням основних вимог законодавства ЄС, у тому числі тих, 
що передбачені Директивою 2009/73/ЄС Європейського Парламенту та 
Ради Європейського Союзу стосовно спільних правил для внутрішнього 
ринку природного газу та Регламентом 715/2009 Європейського Парла-
менту та Ради Європейського Союзу про умови доступу до мереж переда-
чі природного газу.

ВИКОНАНО.

Результат.  Прийнято Закон України від 09.04.2015 № 329 «Про ринок при-
родного газу».

105. Удосконалення процедури реєстрації нафтогазових свердловин.

Розроблення та внесення на розгляд Кабінету Міністрів України проекту 
Закону України «Про внесення змін до деяких законів».

НЕ ВИКОНАНО У ВСТАНОВЛЕНИЙ СТРОК.

Результат.  Проект Закону України «Про внесення змін до статті 1 Закону 
України «Про державну реєстрацію речових прав на нерухоме майно та їх об-
межень» (щодо порядку реєстрації права власності магістральні та промисло-
ві трубопроводи, автомобільні дороги, електричні мережі, магістральні теплові 
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мережі, мережі зв’язку, залізничні колії та правового режиму гірничих виробок 
і свердловин) проходить процедуру обговорення з громадськістю.

ІНФОРМАЦІЙНІ ТЕХНОЛОГІЇ

106. Удосконалення правового регулювання програмного забезпечення.

У стадії виконання

Результат.   Проект Закону України «Про внесення змін до деяких законо-
давчих актів України щодо набуття, розпорядження та охорони авторського 
права і суміжних прав» готується для направлення на погодження до ЦОВВ.

107. Запровадження процедури публікації відомостей про заявки на про-
мисловий зразок з метою надання можливості подання заперечення 
третіми особами на підставі невідповідності заявленого об’єкта умовам 
патентоспроможності.

У СТАДІЇ ВИКОНАННЯ.

108. Забезпечення розвитку ринку електронної комерції.

У СТАДІЇ ВИКОНАННЯ.

Результат.  03.09.2015 у другому читанні законопроект «Про електронну 
комерцію» (реєстраційний номер 0957) прийнято в цілому та готується на під-
пис Президентові України.

109. Удосконалення нормативно-правового регулювання електронного доку-
ментообігу з метою наближення умов його застосування до документообі-
гу на паперових носіях.

У СТАДІЇ ВИКОНАННЯ.

Результат.  Проект Закону України «Про електронні довірчі послуги» 
31.07.2015 подано на розгляд Кабінету Міністрів України, 05.08.2015 було роз-
глянуто та схвалено на засіданні Уряду. Проект вказаного Закону зареєстро-
вано у Верховній Раді України 31.08.2015 № 2544-а. Розробляється проект За-
кону України «Про електронну документацію та електронний документообіг» 
(нова редакція).

110. Забезпечення вільного обігу об’єктів інтелектуальної власності.

Проект Закону України «Про внесення змін до деяких законодавчих актів 
України щодо набуття, розпорядження та охорони авторського права і суміж-
них прав» готується для направлення на погодження до ЦОВВ.

Виконується за рахунок положень іншого законопроекту.

Результат.  У Верховній Раді України зареєстровано законопроект (реєстр. 
№ 2448 від 20.03.2015) щодо вдосконалення оподаткування операцій, пов’я-
заних з використанням платіжних терміналів та здійснення контролю за таки-
ми операціями, що забезпечить більш ефективне адміністрування податків. 
Зазначений законопроект підтримувався Мінфіном із врахуванням висловле-
них зауважень.
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112. Встановлення вільного доступу до реєстрів заявок на знаки для товарів 
та послуг.

У СТАДІЇ ВИКОНАННЯ.

Результат.   Проект Закону України «Про внесення змін до деяких законо-
давчих актів України щодо вдосконалення правової охорони інтелектуальної 
(промислової) власності» готується для направлення на погодження до ЦОВВ.

Разом з тим, ДСІВ з 21.08.2015 на своєму веб-сайті відкрито online-доступ 
до інформації про заявки на торговельні марки.

113. Створення прозорого механізму надання права на маркування контроль-
ними марками та здійснення контролю за їх цільовим використанням.

У СТАДІЇ ВИКОНАННЯ.

Результат.  ДСІВ розроблено проект Закону України «Про внесення змін 
до Закону України «Про розповсюдження примірників аудіовізувальних тво-
рів, фонограм, відеограм, комп’ютерних програм, баз даних», який подано на 
розгляд Уряду листом № 2301-06/28775-01   від 31.08.2015.

114. Спрощення електронної взаємодії суб’єктів владних повноважень із 
суб’єктами господарювання в частині перегляду умов підключення органів 
державної влади до глобальних мереж передачі даних.

У СТАДІЇ ВИКОНАННЯ.

Результат.  Здійснюється підготовка відповідного проекту постанови Кабі-
нету Міністрів України.

ТЕЛЕКОМУНІКАЦІЇ

115. Скасування надання дозволу на проведення діагностичних, експеримен-
тальних, випробувальних, вимірювальних робіт на підприємствах, в уста-
новах та організаціях, діяльність яких пов’язана з використанням джерел 
неіонізуючого випромінювання.

У СТАДІЇ ВИКОНАННЯ.

116. Узгодження норм Закону України «Про Перелік документів дозвільного 
характеру у сфері господарської діяльності» та Закону України «Про за-
безпечення санітарного та епідемічного благополуччя населення» щодо 
надання дозволу на роботи з радіоактивними речовинами та іншими дже-
релами іонізуючого випромінювання.

У СТАДІЇ ВИКОНАННЯ.

Результат.  Відповідний законопроект надіслано на погодження до заінте-
ресованих ЦОВВ.

117. Спрощення процедури розміщення технічних засобів телекомуніка-
цій на об’єктах будівництва, існуючих будинках, будівлях, спорудах та у 
приміщеннях.

У СТАДІЇ ВИКОНАННЯ.
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Результат.  Розробляється  проект Закону України «Про внесення змін до 
Закону України «Про регулювання містобудівної діяльності».

118. Скасування вимоги щодо обов’язковості виведення сигналів про спрацю-
вання пожежної автоматики об’єктів рухомого (мобільного) зв’язку та без-
дротового доступу, що вбудовані (прибудовані), надбудовані, на пульти по-
жежного спостереження. Встановлення вимог щодо обов’язковості подан-
ня операторами, які укладають з підрядними компаніями угоди на надання 
послуг з обслуговування систем пожежогасіння та пожежної сигналізації 
на базових станціях, копій таких угод та копії ліцензії підрядної компанії 
до відповідального регіонального департаменту ДСНС та обов’язковості 
укладення мобільним оператором у разі неможливості укладення угоди з 
підрядними компаніями угоди з обслуговуючою компанією від ДСНС щодо 
виведення сигналів про спрацювання пожежної автоматики.

НЕ ВИКОНАНО У ВСТАНОВЛЕНИЙ СТРОК.

Результат.  Питання стану виконання пункту 118 Плану заходів за ініціати-
вою Мінекономрозвитку, було розглянуто 04.09.2015 на нараді за участю пред-
ставників бізнесу, операторів мобільного зв’язку, МВС, Мінрегіону та ДСНС. 
Під час наради було поінформовано про оприлюднення проекту Правил щодо 
забезпечення пожежної безпеки об’єктів рухомого (мобільного) зв’язку та без-
дротового доступу, про його зміст, а також про те, що з 01.07.2015 набув чин-
ності ДБН В.2.5-56:2014 «Системи протипожежного захисту», який містить ви-
моги будівельних норм до проектування, монтування, перевірки відповідності і 
підтримання експлуатаційної придатності систем протипожежного захисту. За 
взаємною згодою учасників наради було підтримано пропозицію ДСНС щодо 
обговорення проекту зазначених Правил, а також недоцільності виконання 
другої частини даного пункту Плану заходів.

Також планується визнати таким, що втратив чинність, наказ МНС від 
05.05.2009 № 303.

119. Забезпечення гармонізації процедури виділення та перерозподілу (ре-
фармінгу) радіочастотного ресурсу з вимогами законодавства ЄС з метою 
підвищення ефективності його використання.

У СТАДІЇ ВИКОНАННЯ.

Результат.  На даний час здійснюється вивчення іноземного досвіду. Ра-
зом з цим, під час підготовки відповідного проекту Закону України «Про ра-
діочастотний ресурс України» (нова редакція) будуть враховані рішення, при-
йняті на засіданні Всесвітньої конференції радіозв’язку (листопад 2015 року).

120. Забезпечення технологічної нейтральності у різних діапазонах частот для 
надання споживачам телекомунікаційних послуг із застосуванням різнома-
нітних телекомунікаційних технологій.

У СТАДІЇ ВИКОНАННЯ.

Результат.  На даний час здійснюється вивчення іноземного досвіду. Ра-
зом з цим, під час підготовки відповідного проекту Закону України «Про ра-
діочастотний ресурс України» (нова редакція) будуть враховані рішення, при-
йняті на засіданні Всесвітньої конференції радіозв’язку (листопад 2015 року).
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121. Скасування ліцензування видів діяльності у сфері телекомунікацій та 
впровадження повідомного принципу провадження такої діяльності.

У СТАДІЇ ВИКОНАННЯ.

Результат.  З метою внесення змін до деяких законодавчих актів України 
щодо повідомного принципу провадження діяльності у сфері телекомунікацій, 
а також їх адаптації до вимог директив ЄС, зазначених в Угоді про асоціацію, 
підготовлено проект Закону України «Про електронні комунікації».

122. Вжиття заходів для укладення Угоди про оцінку відповідності та прийнят-
ність промислової продукції (Угоди АСАА) для сфери радіо- і телекомуніка-
ційного термінального обладнання.

У СТАДІЇ ВИКОНАННЯ.

Результат.  Створено робочу групу з підготовки Технічного регламенту 
(наказ Адміністрації Держспецзв’язку від 03.06.2015 № 303), у рамках роботи 
якої підготовлено робочу версію технічного регламенту та готується до опри-
люднення офіційний переклад директиви 2014/53/ЄС.

123. Забезпечення можливості перенесення абонентських номерів (Mobile 
Number Portability).

ВИКОНАНО.

Результат.  Прийнято постанову Кабінету Міністрів України від 29.04.2015 
р. № 251 «Про внесення змін до Правил надання та отримання телекомуніка-
ційних послуг». Рішеннями НКРЗІ від 31.07.2015 № 394 та № 395 затверджено 
Порядок надання послуг із перенесення абонентських номерів та зміни до Ос-
новних вимог до договору про надання телекомунікаційних послуг відповідно.

124. Виключення з переліку видів діяльності та об’єктів, що становлять під-
вищену екологічну небезпеку, радіотехнічного об’єкта (цифрових радіоре-
лейних станцій, базових станцій систем стільникового зв’язку).

У СТАДІЇ ВИКОНАННЯ.

Результат.  Розроблено  проект постанови Кабінету Міністрів України «Про 
внесення змін до постанови Кабінету Міністрів України від 28 серпня 2013 р. 
№808», який наразі направлено на погодження до заінтересованих ЦОВВ.

125. Спрощення процедур та скасування дозвільних документів у сфері вико-
ристання радіочастотного ресурсу.

У СТАДІЇ ВИКОНАННЯ.

Результат.  НКРЗІ спільно з ДП «Український державний центр радіочас-
тот» проводиться робота щодо виконання даного завдання.

126. Установлення для суб’єктів господарювання, які мають намір провадити 
(провадять) діяльність у сфері телекомунікацій, порядку доступу та вико-
ристання об’єктів інфраструктури для розвитку телекомунікаційної мережі 
загального користування України з метою задоволення потреб споживачів 
телекомунікаційних послуг.
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У СТАДІЇ ВИКОНАННЯ.

Результат.  Проект Закону України «Про доступ до інфраструктури об’єк-
тів будівництва, транспорту, електроенергетики для розвитку телекомуніка-
ційних мереж» в установленому порядку направлено на погодження до ЦОВВ.

127. Оптимізація заходів державного нагляду (контролю) у сфері телекомуні-
кацій шляхом скасування повноважень контролюючого органу щодо про-
ведення планових перевірок.

Не виконано у встановлений строк, продовжено виконання на вере-
сень 2015 року.

Результат.  Дане завдання реалізоване у проекті Закону України «Про 
електронні комунікації» (п. 121 Плану заходів щодо дерегуляції господарської 
діяльності), яким, зокрема, передбачено удосконалити контроль (нагляд) у 
сфері електронних комунікацій з метою його спрямування на попередження 
правопорушень та зниження потенційно можливого тиску на суб’єктів госпо-
дарювання, зменшення кількості перевірок цих суб’єктів на їх території. Ли-
стом Кабінету Міністрів України від 12.08.2015 було продовжено строк вико-
нання даного заходу, визначивши його на вересень 2015 року.

128. Удосконалення процедур здійснення заходів з радіочастотного моніторин-
гу радіоелектронних засобів, а саме, запровадження процедури, відповід-
но до якої моніторинг може проводитися: за рахунок надходжень, які щомі-
сяця сплачуються користувачами радіочастотних ресурсів до державного 
бюджету як рента за користування радіочастотним ресурсом на замовлен-
ня і за рахунок операторів телекомунікацій шляхом прозорого визначення 
мінімально необхідної кількості радіоелектронних засобів, обов’язкових 
для радіочастотного моніторингу з боку усіх операторів телекомунікацій.

У СТАДІЇ ВИКОНАННЯ.

Результат.  Розроблено проект Закону України «Про електронні комуніка-
ції», яким, зокрема, передбачено внесення відповідних змін до Закону України 
«Про радіочастотний ресурс України».

129. Спрощення процедур доступу до кабельної каналізації електрозв’язку.

Внесення змін до Правил надання в користування кабельної каналізації 
електрозв’язку, затверджених рішенням НКРЗІ від 23 серпня 2012 р. № 428.

НЕ ВИКОНАНО У ВСТАНОВЛЕНИЙ СТРОК.

Результат.  НКРЗІ 02.06.2015 схвалено проект рішення за № 287 «Про 
внесення змін до Правил надання в користування кабельної каналізації елек-
трозв’язку». Проект проходить відповідне погодження.

130. Установлення вимоги щодо використання орендної ставки у розмірі 40 
відсотків у разі експлуатації об’єктів нерухомості для розміщення офісних 
приміщень операторів телекомунікацій, які надають послуги з рухомого 
(мобільного) зв’язку, операторів та провайдерів телекомунікацій, які на-
дають послуги з доступу до Інтернету, а також 10 відсотків у разі експлуа-
тування об’єктів нерухомості Фондом державного майна для розміщення 
технологічного обладнання, антен операторів телекомунікацій, які надають 
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послуги з рухомого (мобільного) зв’язку, операторів та провайдерів теле-
комунікацій, які надають послуги з доступу до Інтернету.

НЕ ВИКОНАНО У ВСТАНОВЛЕНИЙ СТРОК.

Результат.  Проект постанови Кабінету Міністрів України «Про внесення 
змін до постанови Кабінету Міністрів України від 4 жовтня 1995 р. № 786» го-
тується для подання на погодження до ЦОВВ.

131. Спрощення процедури проведення натурних випробувань щодо електро-
магнітної сумісності радіоелектронних засобів (а саме визначення права 
оператора мобільного зв’язку самостійно проводити натурні випробуван-
ня, а в разі недосягнення згоди між операторами щодо результатів вимі-
рів  – можливості залучення Українського державного центру радіочастот).

НЕ ВИКОНАНО У ВСТАНОВЛЕНИЙ СТРОК.

Результат.  Рішенням НКРЗІ від 14.07.2015 № 359 прийнято за основу 
проект рішення НКРЗІ «Про внесення змін до Порядку проведення приймаль-
них випробувань радіоелектронних засобів та випромінювальних пристро-
їв на місці експлуатації», яке оприлюднено на веб-порталі для громадського 
обговорення.



ДЕРЕГУЛЯЦІЙНА РЕФОРМА: АНАЛІЗ ДЕРЖАВНИХ РІШЕНЬ

58

EASYBUSINESS

Ініціативи в сфері дерегуляції за напрямками:

ХАРЧОВА ГАЛУЗЬ

Всього  – 15 ініціатив.

Реалізовано  – 3 ініціативи.

ДОЗВІЛЬНА СИСТЕМА ТА СИСТЕМА ЛІЦЕНЗУВАННЯ

1. Скасувати сертифікат відповідності на харчові продукти.
В роботі.

2. Скасувати державне регулювання цін на харчові продукти.

В роботі.

3. Скасувати необхідність отримання висновку державної санітарно-епідеміо-
логічної експертизи на систему НАССР.

Реалізована.

4. Скасувати висновок санітарно-епідеміологічної експертизи щодо інвести-
ційних проектів і програм; продукції, напівфабрикатів, речовин, матеріалів 
та небезпечних факторів, використання, передача або збут яких може зав-
дати шкоди здоров’ю людей; документації на розроблювані техніку, техно-
логії, устаткування, інструменти тощо.

В роботі.

5. Скасування дозвільних процедур для операторів ринку харчових продуктів, 
що не застосовуються в ЄС шляхом внесення змін до постанови КМУ №767. 
Реалізована.

6. Скасувати державну реєстрацію преміксів та готових кормів.

В роботі.

7. Адаптувати законодавство щодо інформації про харчові продукти (включа-
ючи маркування) до законодавства ЄС.

В роботі.

СИСТЕМА КОНТРОЛЬНОЇ ДІЯЛЬНОСТІ

8. Переведення державного регулювання ринку предметів та матеріалів, що кон-
тактують з харчовими продуктами, з індивідуально-дозвільного підходу до 
встановлення загальних вимог до предметів та матеріалів, що контактують 
з харчовими продуктами. Стимулювання розвитку ринку активних і інтелек-
туальних предметів та матеріалів, що контактують з харчовими продуктами.

В роботі.
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9. Зобов’язати всі лабораторії, що здійснюють випробування для цілей дер-
жавного контролю, проходити акредитацію за стандартом EТ/ISO/IEC 
17025.

В роботі.

10.Удосконалити процедуру розширеного контролю продукції, що імпортуєть-
ся, яка наразі проводиться і дублюється двома службами: ветеринарною 
та санітарною.

В роботі.

11. За європейською практикою залишити реєстрацію тільки новітніх харчо-
вих продуктів.

В роботі.

12 Привести процедуру відстеження місцезнаходження тварин у відповідність 
до дійсного законодавства ЄС.

В роботі.

СИСТЕМА ТЕХНІЧНОГО РЕГУЛЮВАННЯ

13. Скасувати монопольне становище та корупцію у ДК «Екокомресурси» за-
для зменшення адміністративних витрат підприємств та створення систе-
ми переробки відходів упаковки відповідно до практики ЄС.

Реалізована.
14. Привести процедуру митного оформлення продуктів тваринного похо-

дження у відповідність до дійсного законодавства ЄС.

В роботі.

15. Привести процедуру для ветеринарних перевірок на ПІП Співтовариства 
продукції, що імпортується з третіх країн, у відповідність до законодавства 
ЄС.

В роботі.

АГРАРНА ГАЛУЗЬ 

Всього  – 25 ініціатив.

Реалізовано  – 7 ініціатив.

ЗАГАЛЬНІ ПРОБЛЕМИ

16. Сприяти місцевим громадам у поверненні земель до комунальної власності.

В роботі.

ДОЗВІЛЬНА СИСТЕМА ТА СИСТЕМА ЛІЦЕНЗУВАННЯ

17. Скасувати режим ліцензування імпорту пестицидів та агрохімікатів.

Реалізована.
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18. Скасувати необхідність сертифікації при імпорті сільськогосподарської 
техніки з розвинутих країн. Запровадити визнання сертифікатів країн-чле-
нів ЄС, ОЕСР та ін.

В роботі.

19. Усунути колізію в рамках Закону України «Про охорону прав на сорти 
рослин» через те, що «автора сорту» (селекціонера) визначено виключно 
людиною, натомість під «заявником» розуміється особа, яка подала заявку.

В роботі.

20. Створення економічних стимулів для обміну земельними ділянками в ме-
жах одного земельного масиву (поля) із метою уникнення подрібнення зе-
мельних масивів в оренді.

В роботі.

21. Скасувати режим ліцензування торгівлі пестицидами та агрохіміка-
тами, привести порядок розміщення на ринку пестицидів та агрохімікатів у 
відповідність до Регламенту 2009/128 (статті 5 та 6).

Реалізована.

22. Зменшити термін видачі фітосанітарного сертифікату до 24 годин.

Реалізована.

23. Передати право розпорядження землями державної власності місцевим 
громадам.

В роботі.

24. Визначити чітку процедуру видачі реєстраційних посвідчень про державну 
реєстрацію засобів захисту рослин та дозволів на ввезення засобів захи-
сту рослин для проведення державних випробувань.

В роботі.

25. Скасувати обов’язкове отримання карантинного сертифікату на зерно-
ві і олійні культури, продукти їх переробки, відходи та залишки харчової 
промисловості (в ЄС не потрібен при внутрішніх перевезеннях) за раху-
нок скорочення переліку об’єктів регулювання у сфері карантину рослин в 
рамках Постанови КМУ від 12.05.2007 № 705  .

Реалізована.

26. Визначити заборонені маршрути перевезення засобів захисту рослин (на 
всіх інших перевезення має бути дозволеним).

В роботі.

27. Переглянути питання платності внесення змін до реєстру документів на 
зерно, яка не повинна залежати від кількості виданих складських докумен-
тів (кількості операцій із зерном).

В роботі.
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28.Дозволити подачу заявок на реєстрацію оренди земельної ділянки в елек-
тронному вигляді.

Блокується

29. Класифікувати будівництво елеваторів, тваринницьких комплексів та ін. 
с/г інфраструктури як ІІІ категорію будівництва.

В роботі.

30. Усунути неузгодженості Закону що стосується запровадження Гарантійно-
го фонду виконання зобов’язань за складськими документами на зерно з 
іншими законодавчими актами та Конституцією України.

В роботі.

СИСТЕМА КОНТРОЛЬНОЇ ДІЯЛЬНОСТІ

31.Ліквідувати державну с/г інспекцію з передачею окремих (2-3 з близько 11) 
функцій іншим ЦОВВ (екологічній інспекції, ветфітослужбі, тощо).

Реалізована.

32. Привести порядок ввезення насіння, що внесене до реєстру ОЕСР, з ме-
тою його розмноження у Україні та наступного вивезення у відповідність 
до правил ОЕСР.

В роботі.

33. Усунути систему контролю за сівозмінами.

В роботі.

34. Скасувати довідку-рахунок при реєстрації сільськогосподарської техніки.

Реалізована.

35. Передати повноваження реєстрації спецтехніки від державної с/г інспекції 
органу, який здійснює реєстрацію ТЗ (на цей момент  – це спеціальний під-
розділ Державної автомобільної інспекції).

Реалізована.

36. Збільшити до більш прийнятного та обґрунтованого рівня обсяги насіння, 
яке ввозиться з метою досліджень, польового тестування та державної 
реєстрації.

В роботі.

37. Сформувати Державний реєстр речових прав на нерухоме майно в частині 
похідних прав на землі сільськогосподарського призначення

Блокується.

38. Перейти до контролю якості ґрунтів для підприємств, в яких період оренди 
землі складає не менше ніж 10 років.

В роботі
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СИСТЕМА ТЕХНІЧНОГО РЕГУЛЮВАННЯ

39. Дозволити змішування зерна в портових елеваторах за згодою власників, 
затвердивши технічний регламент на зерновий склад.

В роботі.

40. Скасувати мораторій на продаж земель сільськогосподарського 
призначення.

В роботі.

БУДІВЕЛЬНА ГАЛУЗЬ

Всього  – 29 ініціатив.

Реалізовано  – 0 ініціатив.

ДОЗВІЛЬНА СИСТЕМА ТА СИСТЕМА ЛІЦЕНЗУВАННЯ

41. Затвердити право замовника будівництва на застосування автономних 
систем інженерного забезпечення незалежно від наявності на відповідній 
території необхідного інженерного забезпечення.

В роботі.

42. Запровадити систему проведення аукціонів компаніями, що мають ліцен-
зію на проведення земельних торгів.

В роботі.

43. Спростити процедуру та скоротити строки набуття права на землю.

В роботі.

44. Дозволити передавати право оренди земельної ділянки державної або ко-
мунальної власності, якщо така оренда дає право на її забудову. Дозволи-
ти внесення права оренди земельної ділянки державної або комунальної 
власності в статут товариства, передачу в іпотеку.

В роботі.

45. Затвердити порядок підключення закінченого будівництвом об’єкта до ін-
женерних мереж (крім електричних та газових мереж).

В роботі.

46. Запровадити систему «мовчазної згоди» для погоджень, не пов’язаних з 
питаннями безпеки (охорона пам’ятників).

В роботі.

47. Створити на законодавчому рівні механізм надання права об’єднанню ін-
весторів проблемного об’єкту на завершення будівництва об’єкту без пе-
реоформлення дозвільної документації.
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В роботі.

48. Спростити механізм поновлення договорів оренди земельної ділянки для 
містобудівних потреб та введення виключного переліку підстав відмови в 
поновленні договору оренди.

В роботі.

49. Дозволити придбання земельних ділянок не с/г призначення товариствами 
із 100% іноземною участю.

В роботі.

50. Скоротити кількість та строки оформлення дозвільних документів, необ-
хідних для початку будівельно-монтажних робіт.

В роботі.

51. Закріпити механізм передачі на баланс позамайданчикових мереж експлу-
атуючим організаціям.

В роботі.

52. Супроводити проект Закону України щодо скорочення до 60 днів строку 
відведення земельних ділянок для містобудівних потреб у комітетах Вер-
ховної Ради України.

В роботі.

53. Запровадити декларативний принцип на отримання прав на будівництво і 
введення в експлуатації об’єктів будівництва.

В роботі.

СИСТЕМА ТЕХНІЧНОГО РЕГУЛЮВАННЯ

54. Врегулювати процедуру встановлення поштової адреси об’єкта 
будівництва.

В роботі.

55. Запровадити систему аукціонів на відведення земельних ділянок під будів-
ництво замість існуючої двоетапної системи (за законом на аукціон повин-
на виставлятися ділянка з повністю готовою документацією землеустрою).

В роботі.

56. Затвердити КМУ типову форму інвестиційного договору, якою обов’яз-
ково передбачити: детальний опис характеристик об’єкту інвестування, 
конкретні обов’язки забудовника/замовника щодо звітування та надання 
інвестору інформації, відповідальність забудовника/замовника за невико-
нання/несвоєчасне виконання умов договору.

В роботі.

57. Уніфікувати принципи і процедури одержання ліцензій в сфері будівництва.



ДЕРЕГУЛЯЦІЙНА РЕФОРМА: АНАЛІЗ ДЕРЖАВНИХ РІШЕНЬ

64

В роботі.

58. Надавати технічні умови особам, які мають намір забудови земельної ді-
лянки, що перебуває в їх власності або користуванні, протягом 10 робочих 
днів з дня подання (не реєстрації) заяви.

В роботі.

59. Закріпити механізм отримання «поворотної фінансової допомоги», коли 
монополіст повертає забудовникові витрачені засоби на будівництво поза-
майданчикових мереж.

В роботі.

60. Зробити розрахунок вартості підключення до мереж «прозорим» і взає-
мопов’язаним з вартістю будівництва нових мереж і розподільних пунктів.

В роботі.

61. Залишити технічний нагляд за спорудженням об’єкта містобудування як 
обов’язковий для об’єктів, що будуються за бюджетні кошти. Для приват-
них інвесторів  – за заявою забудовника.

В роботі.

62 Встановити виключний перелік підстав, які надають право на скасування 
декларацій про початок виконання будівельних робіт.

В роботі.

63. Розробити та затвердити містобудівну документацію (зонінг, детальні пла-
ни територій).

В роботі.

64. Спростити приєднання до електричних та газових мереж; удосконалити 
підключення та отримання технічних умов.

В роботі.

Система контрольної діяльності

65. Забезпечити транспарентність та доступність до даних містобудівної 
документації.

В роботі.

66. Зробити доступною інформацію про точки підключення і потужності мереж 
монополістів.

В роботі.

67. Спростити процедуру погодження взаємин власників будинків  – пам’яток 
архітектури з орендарями та місцевими виконавчими органами.
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В роботі.

68. Впровадити попередню реєстрацію майнових прав на квартири замовни-
ком будівництва, які будуть побудовані в майбутньому, для уникнення по-
двійного продажу.

В роботі.

69. Встановити стандартну ціну до точки приєднання мереж для кожного на-
селеного пункту.

В роботі.

ЕЛЕКТРОЕНЕРГЕТИКА

Всього  – 12 ініціатив.

Реалізована  – 1 ініціатива.

ЗАГАЛЬНІ ПРОБЛЕМИ

70. Застосування ринкових цін на електричну енергію для всіх категорій спо-
живачів, крім визначених груп побутових споживачів.

В роботі.

71. Створити вільний ринок обладнання для відновлювальної енергетики (зни-
зити локальну складову в комплектуючих до 25-30%).

В роботі.

72. Відокремлення електророзподільними підприємствами діяльності з розпо-
ділу електричної енергії від інших видів діяльності вертикально інтегро-
ваної господарської організації. Врегулювання договірних відносин елек-
тропостачальників та електророзподільних підприємств із споживачами 
електричної енергії.

В роботі.

73.Запровадити систему стимулюючого тарифоутворення.

В роботі.

ДОЗВІЛЬНА СИСТЕМА ТА СИСТЕМА ЛІЦЕНЗУВАННЯ

74. Прийняти проект Закону «Про внесення змін до деяких законів України 
щодо стимулювання виробництва електроенергії з альтернативних дже-
рел енергії» №2946 від 26 квітня 2013 року.

В роботі.

75.Скасувати обов’язкову процедуру погодження НКРЕ договорів купівлі-про-
дажу електричної енергії, укладених ДП «Енергоринок» з виробниками 
електричної енергії з альтернативних джерел.

В роботі.
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76. Затвердити перелік тих операцій/дій, які повинні бути виконані на території 
України для того, щоб у кінцевому підсумку сумарно скласти фіксовану 
частку кожного конкретного елемента місцевої складової (%).

В роботі.

СИСТЕМА ТЕХНІЧНОГО РЕГУЛЮВАННЯ

77. Здійснити заходи щодо імплементації вимог Директиви ЄС № 2009/72/ЄС 
про загальні правила функціонування внутрішнього ринку електроенергії 
та Регламенту № 714/2009 стосовно умов доступу до мережі транскордон-
ної передачі електроенергії.

В роботі.

78. Прискорити процес спрощеної процедури приєднання до електромереж 
(другий ступінь 16-50 кВ, третій ступінь 50-160 кВ).

В роботі.

79. Розробити та прийняти нормативно-правовий акт Кабінету Міністрів Укра-
їни стосовно затвердження плану заходів реалізації перехідного періоду 
(до повномасштабного впровадження ринку електричної енергії на основі 
двосторонніх договорів та балансуючого ринку).

В роботі.

СИСТЕМА КОНТРОЛЬНОЇ ДІЯЛЬНОСТІ

80. Прийняти нормативно-правовий акт Кабінету Міністрів України стосовно 
утворення Координаційного центру із забезпечення впровадження нової 
моделі ринку електричної енергії України.

В роботі.

МИТНИЦЯ

81. Усунути неефективне регулювання при наданні пільг на імпорт енергое-
фективного обладнання.

Реалізована.

ІНФОРМАЦІЙНІ ТЕХНОЛОГІЇ

Всього  – 10 ініціатив.

Реалізовано  – 1 ініціативу.

ЗАГАЛЬНІ ПРОБЛЕМИ

82. Забезпечити розвиток ринку електронної комерції.Інформаційні технології.
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В роботі.

83. Передбачити публікацію відомостей про заявки по закінченню проведення 
формальної експертизи заявки на промисловий зразок з метою надання 
можливості подання заперечення третіми особами на підставі невідповід-
ності заявленого об’єкту умовам патентоздатності.

В роботі.

84. Забезпечити вільний обіг об’єктів інтелектуальної власності.

В  роботі.

ДОЗВІЛЬНА СИСТЕМА ТА СИСТЕМА ЛІЦЕНЗУВАННЯ

85. Зміни до обов’язкового маркування контрольними марками.

В роботі.

86. Спростити процедуру отримання дозволу на працевлаштування IT-спеціа-
лістів, що є нерезидентами Україні.

Реалізована.

87. Спростити процедуру узгодження правил використання електронних 
грошей та визначити порядок оподаткування операцій з електронними 
грошима.

В роботі.

СИСТЕМА ТЕХНІЧНОГО РЕГУЛЮВАННЯ

 88. Захистити критично важливі елементи телеком-інфраструктури (заборо-
на вилучення серверів, відключення мереж).

 Реалізована.

89. Запровадити електронний документообіг та прирівнювати його до 
паперового.

В роботі.

90. Відкрити реєстри заявок на реєстрацію об’єктів інтелектуальної власності.

В роботі.

СИСТЕМА КОНТРОЛЬНОЇ ДІЯЛЬНОСТІ

91. Зареєструвати та подати на розгляд ВРУ Проект Закону «Про внесення 
змін до деяких законодавчих актів України (щодо вдосконалення правово-
го регулювання програмного забезпечення)».

В роботі.
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НАФТОГАЗОВА ГАЛУЗЬ

Всього  – 17 ініціатив.

Реалізовано  – 6 ініціатив.

Загальні проблеми

92. Вирішити питання внесення суб’єктів господарювання до державного реє-
стру виробників рідких біологічних видів палива та біогазів, якого фактич-
но не існує.

В роботі.

93. Скасувати постанову КМУ №647 від 26 листопада 2014 року.

В роботі.

94. Визначити і ввести у наказ Міністерства енергетики і вугільної промисло-
вості №920 від 26листопада 2012 року механізмів недопущення відклю-
чень, погроз відключень від споживання газу споживачами у випадку від-
сутності балансу.

В роботі.

95. Розвивати ринок палива з біомаси в Україні: розвивати інфраструктуру 
ринку палив з біомаси, надійні джерела постачання такого палива, розви-
вати галузі, котрі постачають необхідне для цього обладнання.

В роботі.

96. Прийняти новий закон про газовий ринок, запропонований Енергетичним 
Співтовариством до 1.01.2016.

Реалізована

97. Оновити та кодифікувати базовий закон про надрокористування.

В роботі.

98. Скасувати автоматичне визнання біоенергетичних установок об’єктами 
підвищеної небезпеки та 5-ої категорії складності.

В роботі.

99. Визнання таким, що втратив чинність, Закону України «Про внесення змін 
до деяких законів України щодо виробництва та використання моторних 
палив з вмістом біокомпонентів».

Реалізована.

Дозвільна система та система ліцензування

100. Прийняти зміни до Земельного кодексу з метою запровадження спро-
щеного та більш безпечного відводу земельних ділянок для розвідки та 
видобутку вуглеводнів.

В роботі.
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101. Виключити нафтогазові свердловини, гірничі виробки а також промислові 
трубопроводи (в тому числі газорозподільні мережі) з переліку об’єктів, які 
вважаються нерухомістю та підпадають під державну реєстрацією прав на 
нерухоме майно та їх обтяжень.

В роботі.

103. Скасувати дозвіл на експорт геологічних даних як надмірного засобу 
регулювання.

Реалізована.

104. Прийняти Правила розробки нафтогазових родовищ.

В роботі.

ПОДАТКОВА СИСТЕМА

105. Привести нормативно-правові акти НБУ у відповідність до чинного закону 
про угоду про розподіл продукції.

Реалізовано.

106. Внести зміни до Податкового кодексу та підзаконних актів з метою запро-
вадження механізму індивідуального обліку ПДВ для декількох інвесторів 
в рамках однієї угоди про розподіл продукції .

Реалізована.

СИСТЕМА КОНТРОЛЬНОЇ ДІЯЛЬНОСТІ

107. Виключити обов’язкову вимогу щодо проведення моніторингу та науко-
вого супроводження виконання особливих умов користування надрами. 
Реалізована.

108. Заборонити підписання і випуск часткового місячного балансу: підписан-
ня балансу повинно відбуватись у остаточній редакції, що є підставою для 
роботи газового ринку.

В роботі.

109. Вдосконалення діяльності національного регулятору енергоринку з ура-
хуванням європейських директив.

В роботі.

РЕЙТИНГ «ЛЕГКІСТЬ ВЕДЕННЯ БІЗНЕСУ»

Всього  – 9 ініціатив.

Реалізовано  – 1 ініціативу.

ЗАГАЛЬНІ ПРОБЛЕМИ

110. Спростити процедуру реєстрації підприємств.

В роботі.
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111. Спростити процедуру реєстрації власності.

В роботі.

112. Спростити процедуру підключення до електромереж.

В роботі.

113. Удосконалити процедуру врегулювання неплатоспроможності 
підприємств.

В роботі.

114. Підвищити захист прав міноритарних інвесторів.

Реалізована.

115. Спростити процедуру отримання дозволів на будівництво.

В роботі.

116. Спростити процедуру забезпечення виконання договорів у судовому 
порядку.

В роботі.

МИТНИЦЯ

117. Спрощення процедур міжнародної торгівлі: внесення змін до Митного ко-
дексу та ряду законодавчих актів щодо порядку взаємодії митних органів 
та інших державних органів, що здійснюють контроль за переміщенням 
товарів через митний кордон, з метою створення правових засад функці-
онування «єдиного вікна» для переміщення товарів через митний кордон 
України.

В роботі.

118. Спрощення процедур міжнародної торгівлі: внесення змін до законодав-
чих актів з метою зменшення кількості обов’язкових документів, які ви-
магаються для здійснення адміністративних процедур під час експорту / 
імпорту до 3-4 шт.

В роботі.

ТЕЛЕКОМУНІКАЦІЇ

Всього  – 8 ініціатив.

Реалізовано  – 1 ініціативу.

Загальні проблеми

119. Побудова повноцінного інформаційного суспільства в Україні.

В роботі.

120. Впровадження принципу технологічної нейтральності (телекомунікації).
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В роботі.

121. Спрощення процесу будівництва мереж.

В роботі.

ДОЗВІЛЬНА СИСТЕМА ТА СИСТЕМА ЛІЦЕНЗУВАННЯ

122. Забезпечити можливість рівного доступу до отримання ліцензії на 3G-зв’язок. 
Реалізована.

123. Ліквідувати ліцензування виду діяльності для операторів зв’язку.

В роботі.

124. Оптимізація взаємодії операторів з регулятором (перехід на електронну 
платформу, зменшення кількості дозвільної документації).

В роботі.

Система технічного регулювання

125. Зафіксувати умови, правила і порядок проведення рефармінгу. Провести 
рефармінг частот в 900 і 1800МГц.

В роботі.

Система контрольної діяльності

126. Реформування системи управління галуззю телекомунікацій.

В роботі.

ЗАГАЛЬНОЕКОНОМІЧНІ ІНІЦІАТИВИ

Всього  – 77 ініціатив.

Реалізовано  – 8 ініціатив.

Загальні проблеми

127. Скоротити процедуру припинення підприємницької діяльності фізичної 
особи-підприємця за заявницьким принципом.

 Реалізована.

128. Запровадити систему забезпечення належної якості аудиторських послуг 
та безпосереднього застосування міжнародних стандартів аудиту.

В роботі.

129. Прискорити прийняття окремого Закону «Про валютне регулювання і ва-
лютний контроль».

В роботі.

130. Створити на місцях «єдине інвестиційне вікно».
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В роботі.

131. Скасувати вимоги щодо необхідності обов’язкового надання паперових 
витягів, виписок з Єдиного державного реєстру юридичних осіб та фізич-
них осіб-підприємців.

В роботі.

132. Підвищити роль громадських організацій бухгалтерів і аудиторів.

В роботі.

133. Усунути неоднозначності формулювань положень статті 15 Закону Украї-
ни «Про захист прав споживачів» №1023-XII від 12 травня 1991 року щодо 
інформації, яка має бути надана споживачеві про продукцію.

В роботі.

134. Вдосконалити процедуру реєстрації права власності.

В роботі.

ДОЗВІЛЬНА СИСТЕМА ТА СИСТЕМА ЛІЦЕНЗУВАННЯ

135. Скасувати ліцензування експорту деяких товарів із вмістом легованих 
чорних металів, кольорових металів та їх сплавів.

 Реалізована.

136. Скасувати ліцензію на експорт спирту етилового, коньячного і плодового. 
 Реалізована.

137. Скасувати ліцензування експорту та імпорту окремих фарб друкарських 
із захисними властивостями.

 Реалізована.

138. Скасувати 21 документ дозвільного характеру. 

Реалізована.

139. Скоротити кількість ліцензій до 30 .

Реалізована.

140. Виключити з кодексу України «Про надра» необхідність отримання по-
годження Держгірпромнаглядом та Мінохорониприроди плану розробки 
родовищ корисних копалин, в той час, як таке погодження не передбачене 
Законом України «Про Перелік документів дозвільного характеру у сфері 
господарської діяльності».

В роботі.

141. Передати частину ліцензованих функцій саморегульованим галузевим 
організаціям.

В роботі.
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142. Розробити проекти законодавчих та інших нормативно-правових актів 
щодо передачі територіальним органам центральних органів виконавчої 
влади та місцевим державним адміністраціям повноважень з видачі доку-
ментів дозвільного характеру.

В роботі.

143. Привести «Порядок надання спеціальних дозволів на користування 
надрами» у відповідність з новою редакцією статті 21 Кодексу України про 
надра.

В роботі.

144. Скасувати необхідність отримання дозволу на роботу лабораторії зі збуд-
никами відповідної групи патогенності.

В роботі.

145. Скасувати необхідність отримання погодження органами державного ре-
гулювання ядерної та радіаційної безпеки програми навчання персоналу 
виконуваним роботам з ДІВ.

В роботі

146. Скасувати необхідність отримання погодження органами державного 
регулювання ядерної та радіаційної безпеки або уповноваженими ними 
місцевими органами виконавчої влади та органами місцевого самовряду-
вання плану захисту персоналу і населення від потенційно можливих раді-
аційних аварій та їх наслідків.

В роботі.

147. Скасувати необхідність отримання погодження територіальними органа-
ми управління МНС бланків регламентів надання інформації про аварію, 
повідомлень про надзвичайну ситуацію.

В роботі.

148. Дозволити реалізацію ліків після закінчення терміну дії реєстраційного 
посвідчення до закінчення терміну їх зберігання.

В роботі.

149. Перейти до електронного способу подачі та отримання документів доз-
вільного характеру та ліцензій.

В роботі

150. Скоротити перелік документів, які суб’єкту господарювання необхідно по-
дати для одержання документу дозвільного характеру.

В роботі.

151 Встановити перелік дозволених маршрутів для кожної категорії небезпеч-
них вантажів.

В роботі.
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152. Скасувати необхідність отримання дозволу Комітету медичної та мікробі-
ологічної промисловості України на зберігання прекурсорів.

В роботі.

153. Скасувати необхідність отримання дозволу виконавчого комітету відпо-
відної міської ради на експлуатацію об’єкта підвищеної небезпеки.

В роботі.

154. Скасувати необхідність отримання погодження місцевими органами 
управління з питань охорони праці та з питань надзвичайних ситуацій гра-
фіків проведення навчально-тренувальних занять на потенційно небезпеч-
них підприємствах і об’єктах з усім працюючим персоналом з практичного 
відпрацювання дій за можливими аварійними ситуаціями, що передбачені 
планами локалізації і ліквідації аварій (катастроф).

В роботі.

155. Скасувати необхідність отримання погодження органами санітарно-епі-
деміологічної служби регламенту радіаційного контролю.

В роботі.

156. Скасувати необхідність отримання свідоцтва про державну реєстрацію 
об’єкта підвищеної небезпеки.

В роботі.

157. Скасувати погодження на розміщення рекламних носіїв у межах смуги 
відведення автомобільних доріг поза межами населених пунктів.

В роботі.

СИСТЕМА ТЕХНІЧНОГО РЕГУЛЮВАННЯ

158. Забезпечити прийняття Закону України «Про технічні регламенти та оцін-
ку відповідності».

 Реалізована.

159. Затвердити Стратегію розвитку системи технічного регулювання України 
на період до 2020 року.

В роботі.

160. Забезпечити гармонізацію національних стандартів із відповідними між-
народними та європейськими стандартами методом «підтвердження» з 
подальшим перекладом.

В роботі.

161. Затвердити Технічний регламент простих посудин високого тиску у новій 
редакції.

В роботі.
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162. Запровадити в Україні схеми професійного тестування та міжлаборатор-
них порівнянь.

В роботі.

163. Забезпечити прийняття технічного регламенту максимально дозволено-
го споживання електроенергії холодильними приладами ідентично з Рег-
ламентом 643/2009 Комісії ЄС та технічного регламенту щодо рамок для 
визначення вимог щодо екодизайну для виробів, пов’язаних з енергією 
Директива ЄП та Ради ЄС 2009/125/ЄС.

В роботі.

164. Забезпечити прийняття законодавчих та нормативно-правових актів, ви-
значених новою редакцією закону України про метрологію і метрологічну 
діяльність.

В роботі.

165. Забезпечити укладання угоди про оцінку відповідності та прийнятність 
промислових товарів (ACAA) між Україною та ЄС.

В роботі.

166. Забезпечити створення та функціонування Національного органу 
стандартизації.

В роботі.

167. Сформувати електронну повнотекстову інформаційну базу національ-
них стандартів та запровадити систему автоматичного електронного 
перекладу.

В роботі.

168. Забезпечити прийняття ідентичних європейським технічних регламентів.

В роботі.

169. Забезпечити прийняття технічного регламенту радіообладнання і телеко-
мунікаційного кінцевого (термінального) обладнання ідентично з Директи-
вою 2014/53/ЄС.

В роботі.

170. Розробити програму розвитку та оптимізації еталонної бази на період з 
2016 по 2020рр., передбачивши проведення звірень з національними ета-
лонами інших держав і міжнародними еталонами.

В роботі.

171. Унеможливити прийняття нормативно-правового акту щодо створення 
нового реєстру радіоелектронних засобів.

В роботі.

172. Розмежувати вимоги до маркування харчових і нехарчових продуктів.

В роботі.
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Система контрольної діяльності

173. Скасувати обов’язковість укладення договорів на постійне обов’язкове 
обслуговуванню державними аварійно-рятувальними службами.

В роботі.

174. Скасувати необхідність проведення обов’язкових навчань для керівників 
з питань дій в надзвичайних ситуаціях.

В роботі.

175. Встановити заборону контролюючим органам перевіряти виконання ви-
мог нормативно-правових актів, до яких не забезпечено вільний та безоп-
латний доступ суб’єктів господарської діяльності, а також встановити від-
повідальність за порушення такої заборони.

В роботі.

176. Перекласти відповідальність за розробку планів дій у надзвичайних ситу-
аціях техногенного характеру на управління ДСНС для суб’єктів господа-
рювання, які знаходяться в зоні можливого ураження.

В роботі

177. Визначити категорії кандидатів у водії та водіїв транспортних засобів, що 
мають проходити передрейсові та післярейсові медичні огляди та здійсню-
вати щозмінні перевірки технічного стану КТЗ.

В роботі.

178. Позбавити права посадових осіб територіальних органів Держекоінспек-
ції виконувати відбір проб та інструментально-лабораторні вимірювання 
показників складу і властивостей вод ізольованого баласту.

В роботі.

179. Внести на розгляд Верховної Ради України проект Закону України про 
внесення змін до статті 78 Податкового кодексу України щодо проведен-
ня перевірок у зв’язку з припиненням за заявницьким принципом підпри-
ємницької діяльності фізичних осіб-підприємців, які не мають найманих 
працівників.

В роботі.

180. Упорядкувати повноваження в сфері виявлення та розслідування злочи-
нів економічної спрямованості.

В роботі.

181. Ввести норму щодо встановлення граничної кількості днів у році для про-
ведення контролюючими органами перевірочних заходів.

В роботі.

182. Передбачити вичерпний перелік суб’єктів господарської діяльності, що зо-
бов’язані забезпечити проведення щозмінних передрейсових та післярейсо-
вих медичних оглядів водіїв та щозмінних перевірок технічного стану КТЗ.

В роботі.
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183. Запровадити обов’язкове розміщення на офіційних веб-сайтах органів 
державного нагляду (контролю) нормативно-правових актів, дотриман-
ня яких перевіряється під час здійснення заходів державного нагляду 
(контролю).

В роботі.

184. Скасувати обов’язок компаній, що використовують легкові транспортні 
засоби для задоволення власних внутрішніх потреб, вести журнал щозмін-
ного передрейсового та післярейсового медичних оглядів водіїв та журнал 
операцій перевірки технічного стану КТЗ.

В роботі.

185. Позбавити Держгірпромнагляд функцій контролю за безпекою праці.

В роботі

ПОДАТКИ

186. Відмова від паперового виду податкової накладної з подальшим її ска-
суванням (замість двох документів, видаткової та податкової накладної  – 
один, в ЄС його ще називають «податковий інвойс»).

В роботі.

187. Об’єднати зусилля розробників автоматизованої системи «Єдине вікно 
подання електронної звітності» та сервісу «Електронний кабінет платни-
ка податків» для трансформації зазначених програмних продуктів у єдину 
безкоштовну програму, що забезпечить можливість електронного декла-
рування в режимі реального часу з податкової, фінансової, статистичної та 
інших видів звітності та доступ платників податків до інформації про стан 
розрахунків з бюджетом.

В роботі.

188. Усунути необґрунтовані підстави щодо відмов у відшкодуванні ПДВ, зо-
крема, визначення правочинів недійсними, забезпечення 100% відшкоду-
вання сум ПДВ суб’єктам господарювання.

В роботі.

189. Усунути окремі випадки сприяння представників органів доходів і зборів 
незаконному імпорту товарів.

В роботі.

190. Зменшити до 9 кількість податків і зборів та зменшення кількості звітів.

В роботі.

191. Зниження ставки ЄСВ.

В роботі.

192. Удосконалення звітності з ЄСВ.

В роботі.
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193. Скасування декларації з ПДВ.

В роботі.

194. Запровадити тільки щорічне звітування суб’єктами малого і середньо-
го бізнесу (крім ПДВ у випадках необхідності відшкодування податкового 
кредиту).

В роботі.

195. Розробити порядок подання фінансової звітності, складеної за міжнарод-
ними стандартами в електронній формі.

В роботі.

196. Розробити та прийняти нормативно-правові акти щодо спрощення форм 
податкової звітності.

В роботі.

Митниця

197. Розробити та затвердити нормативно-правовий акт щодо внесення змін 
до Порядку заповнення рішення про визначення митної вартості товарів.

В роботі.

197. Встановити персональну матеріальну, адміністративну та кримінальну 
відповідальність посадових осіб митного органу за порушення вимог зако-
нодавства України.

В роботі.

198. Ліквідувати плани з мобілізації податків і зборів для митних постів і цен-
трів митного оформлення.

В роботі.

199. Затвердити нормативно-правовий акт щодо порядку застосування ав-
томатизованої системи аналізу та управління ризиками під час митного 
контролю та митного оформлення товарів із застосуванням вантажної 
митної декларації.

В роботі.

200. Доповнити перелік підстав для зняття уповноваженими банками з валют-
ного контролю зовнішньоекономічних операцій з режимі «Митний склад» 
та «Переробка на митній території України».

В роботі.

201. Запровадити процедуру оцінювання митної вартості відповідно до реко-
мендацій СОТ і ЄСВ роботі.

202. Передати повноваження щодо надання сертифікатів походження EUR1 
до Державної митної служби України.

Реалізований.
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РЕАНІМАЦІЙНИЙ ПАКЕТ РЕФОРМ

Основні завдання дерегуляційної реформи:

•	 Створити сприятливі умови для розвитку підприємництва, залучення 
інвестицій у національну економіку та збільшення кількості нових робо-
чих місць в Україні на рівні європейських країн-сусідів. 

•	 Забезпечити економічне підґрунтя для гідного рівня життя та соціаль-
ного захисту населення.

•	 Усунути регуляторні перешкоди та вивільнити ринкові стимулятори 
для швидкого розвитку високотехнологічних виробництв, включення 
українських підприємств у міжнародні ланцюжки створення доданої 
вартості.

ОСНОВНІ ЗАХОДИ ПО ДЕРЕГУЛЯЦІЇ, ПЕРЕДБАЧЕНІ 
ДОРОЖНЬОЮ КАРТОЮ РЕФОРМ РПР:

1. Запровадити в Україні технології телекомунікацій у стандарті 3G.

Результат. Впроваджено конверсію частот і проведено відкритий конкурс 
на стандарт 3G мінімум для трьох ліцензій на ринку України.

2. Змінити систему регулювання економіки.

Забезпечити суттєве скорочення кількості регуляторних актів, збільши-
ти ефективність державного регулювання та зменшити бюджетні витрати на 
бюрократичний апарат, гарантувати захист державою безпеки споживачів та 
прав власності відповідно до європейських стандартів та регламентів.

Результат. Закон України «Про зміну системи регулювання економіки» 
(№1069 від 27.11.2014) знаходиться на опрацюванні в Комітетах Верховної 
Ради.

3. Стимулювати розвиток в Україні індустріальних парків, як відомого та зруч-
ного механізму залучення інвестицій та створення нових робочих місць

Результат. Закон діє з 2012 року, зміни до нього мають зняти надмірні 
та корупційні бар’єри, надати більше важелів та відповідальності на місцевий 
рівень, полегшити створення індустріальних парків з умовами привабливості 
на рівні сусідніх країн.

Зміни до ЗУ «Про індустріальні парки»  – у процесі напрацювання.

4. Створити правові засади для запуску в Україні європейської моделі регулю-
вання економічних відносин, що передбачає зменшення регуляторних та 
контролюючих функцій органів державної та місцевої влади, збільшення 
ролі бізнес-асоціацій, організацій, ТПП.

Результат. Закон України «Про саморегулювання» розроблений, потре-
бує доопрацювання.
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5. Забезпечити правові засади для фінансування інвестиційних проектів за 
ставками на рівні світових. Необхідно створити правові засади для засну-
вання та діяльності банку розвитку за спеціальним законом на прикладі 
Німеччини, Японії тощо. 

Результат. Законопроект «Про Банк розвитку» розроблений, потребує 
доопрацювання.

6. Забезпечити нормативно-правові засади для збільшення експорту вітчиз-
няної продукції з високою доданою вартістю, у тому числі  – за рахунок 
впровадження сучасних механізмів просування конкурентоспроможної ві-
тчизняної продукції на світові ринки.

Зменшити бар’єри на шляху створення іноземних філій, підприємств та 
представництв вітчизняних компаній; створити спеціальну установу/орган для 
страхування та фінансування експорту, що забезпечить сприяння українським 
експортерам у їх виході на зовнішні ринки.

Результат. Законопроект «Про Експортно-кредитне агентство» розробле-
ний, потребує доопрацювання.

7. Запровадити в Україні сучасні технології телекомунікацій в стандарті 4G.

Забезпечити технологічну нейтральність і рефармінг частот через необхід-
ні зміни в законодавчій базі.

Результат. Документ знаходиться на етапі розробки.

8. Гарантувати захист прав власності.

Законодавчо передбачити, що зміни складу засновників, керівника підпри-
ємства, статутних документів можуть вноситися на підставі подання держав-
ному реєстратору оригіналу рішення про такі зміни. На сьогодні вони здійсню-
ються на підставі нотаріальної або звичайної копії відповідного рішення, що 
містить ризики шахрайства.

Результат. Законопроект «Про державну реєстрацію юридичних осіб та фі-
зичних осіб-підприємців» (№1475 від 16.12.2014) внесений до Верховної Ради.

9. Створити в Україні систему роздільного збирання, комплексної перероб-
ки та утилізації відходів упаковки; збільшити обсяги їх використання як 
вторинної сировини; забезпечити умови для добросовісної конкуренції між 
суб’єктами господарювання у цій сфері; впровадити європейський досвід 
функціонування такої системи. Необхідно гармонізувати законодавство 
України з законодавством Європейського Союзу у сфері поводження з 
упаковкою та відходами.

Результат. Розроблено Законопроект «Про упаковку та відходи упаковки».

10. Урегулювати електронну комерцію в Україні.

Результат. Законодавчо систематизувати та врегулювати здійснення 
електронної комерції.

Розроблено та зареєстровано Проект Закону «Про електронну комерцію» 
№0957 від 27.11.2014.
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11. Спростити застосування та адміністрування реєстраторів розрахункових 
операцій.

Урегулювати взаємовідносини суб’єктів господарювання, які зобов’язані 
використовувати РРО, та виробників, постачальників, сервісних центрів, що 
здійснюють обслуговування РРО, а також спростити адміністрування РРО.

Результат. Законопроект «Про внесення змін до Закону України «Про 
застосування реєстраторів розрахункових операцій у сфері торгівлі, громад-
ського харчування та послуг» №1088 від 28.11.2014. 
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ПОЗНАЧЕННЯ:

1. Угода про коаліцію/УК  – Угода про коаліцію депутатських фракцій «Євро-
пейська Україна» ВРУ VIII скликання від 27 листопада 2014 року.

2. Стратегія сталого розвитку «Україна  – 2020», схвалена Указом Президен-
та України від 12 січня 2015 року № 5/2015.

3. План заходів з виконання програми КМУ і Стратегії «Україна  – 2020»  – 
План заходів з виконання Програми діяльності Кабінету Міністрів України 
та Стратегії сталого розвитку «Україна-2020» у 2015 році, затверджений 
розпорядженням Кабінету Міністрів України від 4 березня 2015 р. № 213.

4. Україна-МВФ Меморандум  – Меморандум про економічну та фінансову 
політику до Листа про наміри України до МВФ від 27.02.15 № 3080/0/2-15.

5. План заходів щодо дерегуляції господарської діяльності, затверджений 
розпорядженням Кабінету Міністрів України від 18 березня 2015 р. № 357-р

6. EasyBusiness  – громадська організація, яка спеціалізується на просуванні 
та реалізації дерегуляційної реформи

7. РПР  – Реанімаційний пакет реформ  – є громадською платформою, яка 
об’єднує провідні неурядові організації і експертів з усієї України та ви-
конує функції координаційного центру з розробки та реалізації ключових 
реформ в Україні.


